Уважаемые депутаты Сахалинской областной Думы!

В конце октября председатель Правительства Сахалинской области В.Г. Щербина объявила об изменении с 2017 года схемы дотирования внутриобластных авиаперевозок. С нового года перелеты между Сахалином и Курильскими островами, а также частью северных районов области, будут частично дотироваться только для граждан, имеющих курильскую и сахалинскую прописку. Для всех прочих продажа авиабилетов будет осуществляться по экономически-обоснованному тарифу. Так, с 1 января цена авиабилета из Южно-Сахалинска на Итуруп повышается в три раза (с 5100 рублей) и составляет 16745 рублей.  При этом курильчане будут иметь право на четыре перелета туда и обратно в течение года по льготному тарифу 5950 рублей за билет в одну сторону. Предполагается система компенсации через органы соцзащиты.


Жители Итурупа крайне болезненно отнеслись к этому решению. За последние годы в рамках ФЦП «Социально-экономическое развитие Курильских островов» были вложены очень большие средства из федерального и областного бюджетов для обеспечения транспортной доступности острова. Построены причальные сооружения, новый аэропорт. Впервые за многие десятилетия жители островов почувствовали внимание государства и обрели уверенность в своем будущем и будущем своих детей. Открытие аэропорта на острове Итуруп многие курильчане называли самым радостным общественным событием последних десятилетий. Транспортная доступность сделала привлекательнее жизнь на острове, в том числе и для посещения в туристических целях. 

Введение экономически-обоснованного тарифа вновь воскрешает, казалось бы, ушедший в прошлое синдром оторванности островитян от большой земли. По сути, это первый шаг к фактическому отторжению островов от России. Новые тарифы неподъемны для большинства жителей страны: 17 тысяч рублей за часовой перелет с Сахалина на Итуруп сегодня   дороже 8-часового перелета с Сахалина в Москву. Инициативная группа граждан уже направила обращение в адрес Президента Российской Федерации с требованием отменить введение тарифов, ущемляющих права граждан на свободное передвижение. Под этим обращением собрано более 1500 подписей.  

Люди обоснованно полагают, что беспрецедентный рост цен на авиабилеты напрямую скажется на стоимости продуктов питания и других товаров народного потребления, которые и без того являются самыми высокими в Сахалинской области, существенно снизив качество жизни островитян. 

Большинство курильчан имеет родственников, проживающих в разных регионах Российской Федерации. Выпускники школ Итурупа продолжают образование в ВУЗах на материке. Те из них, кто не имеет постоянной регистрации в Сахалинской области, практически лишаются возможности приехать в гости к родным и близким. Многие курильчане проживают на Итурупе, не имея постоянной прописки. Они становятся невыездными в данных обстоятельствах. Возникает искусственное расслоение населения на постоянных жителей острова и приезжих.

Устойчивое транспортное сообщение между островами создало предпосылки для развития туризма на островах.  Курильчане, занимающиеся малым бизнесом, вложили средства в создание гостиничной инфраструктуры, приобретение транспортных средств для обслуживания туристов. С новыми авиатарифами вероятность привлечения туристов на Итуруп становится ничтожной.

Экономическую основу острова создают предприятия рыбопромышленного и строительного комплексов. Ежегодно для осуществления производственной деятельности они вынуждены завозить сезонных рабочих, поскольку рынок труда на Итурупе не обеспечен необходимым количеством трудовых ресурсов. Общее количество привлеченных работников, в том числе и из других регионов страны, составляет около 2000 человек. Оплату проезда до места работы и обратно берут на себя принимающие организации. Увеличение стоимости авиабилетов в три раза является существенной нагрузкой для бизнеса, ставит предприятия острова в заведомо более невыгодные условия по сравнению с аналогичными сахалинскими предприятиями. Между тем, заработная плата привлеченных работников, которых сегодня дискриминируют на основании отсутствия постоянной регистрации в Сахалинской области, облагается подоходным налогом, который поступает как в местный бюджет, так и в бюджеты других уровней. Подоходным налогом, кстати, облагается также и стоимость авиабилетов, купленных работодателем для привлеченных работников. 

Курильские острова на протяжение всех послевоенных десятилетий являются предметом территориального спора между нашей страной и Японией. Их нельзя сравнивать с другими регионами России, снижая тем самым их стратегическое значение для страны в целом. Курилы должны стоять в одном ряду с Крымом и Калининградской областью. 
В апреле 2016 года Сахалинская областная Дума обратилась к заместителю Министра РФ по развитию Дальнего Востока С.В. Качаеву с просьбой о внесении изменений в Правила предоставления субсидий из Федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации. В частности, речь шла о включении в формируемый перечень социально-значимых воздушных перевозок маршруты: Южно-Сахалинск-Хабаровск, Южно-Сахалинск-Владивосток, Южно-Сахалинск-Благовещенск, Южно-Сахалинск-Комсомольск-на-Амуре, Оха-Хабаровск, Южно-Сахалинск-Петропавловск-Камчатский, Ноглики-Хабаровск, Петропавловск-Камчатский-Северо-Курильск, Хабаровск-Шахтерск. Мы считаем внутриобластные маршруты Южно-Сахалинск-Курильск, Южно-Сахалинск-Южно-Курильск, Южно-Сахалинск-Оха, Южно-Сахалинск-Шахтерск не менее социально-значимыми.

Уважаемые депутаты, в ближайшее время вам предстоит принять Закон о бюджете Сахалинской области на 2017 год.  Убедительно просим вас сохранить объем дотации на уровне, достаточном для сохранения действующих цен на авиабилеты до Курильских островов для всех граждан Российской Федерации.
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