Обращение к президенту России 
Владимиру Владимировичу Путину 
от жителей Сахалинской области.


Уважаемый Владимир Владимирович! 
Как нам стало известно из СМИ, Государственная дума РФ рассмотрит законопроект о перераспределении средств по соглашениям о разделе продукции, согласно которому за три года наш регион недополучит почти 70 миллиардов рублей.  Такое резкое сокращение бюджета ставит крест на всех социальных проектах, которые сегодня успешно реализуются в Сахалинской области. Жители региона пользуются различными льготами, имеют возможность вступать в беспроцентную ипотеку, летать с Курил на Сахалин и обратно по субсидированным тарифам. В регионе строится арендное жилье и дома для переселенцев из ветхого и аварийного фонда, дорога Южно-Сахалинск – Оха, социальные объекты, объекты в рамках ТОР «Южная» и «Горный воздух». Впервые за долгие годы регион развивает собственное производство сельскохозяйственной продукции – молока и мяса. 
На всех уровнях заявляется, что резкое сокращения бюджета будет иметь катастрофические последствия для Сахалина и Курил. Неизбежны увольнения, уменьшение зарплат. Регион страдает от кадрового голода – здесь не хватает врачей и учителей. В случае отмены мер поддержки приезжих специалистов жители области останутся без квалифицированной помощи. 
[bookmark: _GoBack]Правительство РФ делает ставку на закрепление россиян на Дальнем Востоке, реализуется мощная программа «Дальневосточный гектар». Для получателей земли в Сахалинской области также предусмотрен ряд льгот, но в случае сокращения бюджета они будут невозможны.  
Уважаемый Владимир Владимирович, просим Вас вмешаться в запущенный процесс перераспределения средств и оставить сахалинцам и курильчанам возможность развивать свои острова и жить достойно. 
