Благодарственные письма администрации Южно-Сахалинска за осуществление содействия администрации города Южно-Сахалинска при проведении выборов Президента Российской Федерации вручены:
- Валерию Белоносову – вице-президенту Регионального общественного фонда «Сахалинский фонд культуры», члену Общественного совета городского округа «Город Южно-Сахалинск»;
- Александру Иванче – председателю Сахалинской областной общественной организации пенсионеров (ветеранов) органов государственной безопасности, члену Общественного совета городского округа «Город Южно-Сахалинск»;
- Николаю Литвинову – председателю совета Южно-Сахалинской городской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, члену Общественного совета городского округа «Город Южно-Сахалинск»;
- Евгению Любому – члену Сахалинского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»;
- Светлане Швец – председателю правления некоммерческого партнерства «Сахалинская ассоциация участников Президентской программы», председателю Общественного совета городского округа «Город Южно-Сахалинск».
Также за активное содействие и существенную помощь в организации и проведении избирательной кампании благодарственные письма избирательной комиссии Сахалинской области вручили:
- коллективу управления культуры администрации города Южно-Сахалинска;
- коллективу департамента образования администрации города Южно-Сахалинска;
- коллективу муниципального казенного учреждения «Управление делами администрации города Южно-Сахалинска»;
- Галине Волоховой – председателю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 289;
- Елене  Венедиктовой – председателю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 308;
- Артему Кузнецову – председателю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 300;
- Татьяне Макаревич – председателю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 351;
Жанне Пак (Пак Бок Нам) – председателю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 311;
- Елене Солодковой – секретарю участковой избирательной комиссии избирательного участка № 323.
Благодарственное письмо Центральной избирательной комиссии Российской Федерации вручено секретарю Южно-Сахалинской городской территориальной избирательной комиссии Юлии Жолудевой, почетной грамотой избирательной комиссии Сахалинской области награжден Николай Синявский, председатель Южно-Сахалинской городской территориальной избирательной комиссии.
