                                                                                  Вице-губернатору
                                                                                       Сахалинской области
                                                                                       А.В.Зайцеву

                                                                                      Председателю Сахалинской
                                                                                      областной Думы
                                                                                      А.А. Хапочкину

                                                                                      Прокурору Сахалинской области
                                                                                      Н.А. Рябову

                                                                                      Региональная общественная приёмная 
                                                                                      Председателя  Партии «Единая Россия»
                                                                                      Д.А. Медведева

                                                                                      Председателю Правления Сахалинского
                                                                                      Регионального отделения ООО «Союз 
                                                                                      женщин России»
                                                                                      Н.Д. Коршуновой

                                                                                      Председателю  исполкома  РО Общерос-
                                                                                     сийского движения «Народный фронт»  
                                                                                     За Россию в Сахалинской области
                                                                                     К.П. Кобякову

          Коллектив  ГБУЗ «Городской родильный дом города Южно-Сахалинска»  обращается  к Вам  с просьбой  предотвратить  реализацию ничем не обоснованного  решения  руководителей министерства  здравоохранения Сахалинской области  о  ликвидации нашей медицинской организации, что было озвучено министром здравоохранения Сахалинской области А.К. Пак на рабочем  совещании 04.10.2018 г. 
           В зоне обслуживания медицинской организации  проживает более 40 % женского населения Сахалинской области.   Число родов в родильном доме составляет  более 30% родов в  области.    
          Родильный дом   относится  к учреждениям родовспоможения второй группы, на период закрытия перинатального центра ГБУЗ «Сахалинская областная клиническая больница» выполняет  его функции. 
        Учреждение является единственной в области медицинской организацией,  в которой круглосуточно оказывается экстренная медицинская помощь больным с гинекологическими заболеваниями. Ежегодно  в гинекологических отделениях получают лечение более 4000 человек, из них более 25% составляют жительницы районов области. 
         В учреждении работают квалифицированные специалисты, структурные подразделения оснащены необходимой  медицинской аппаратурой, выполняются современные технологии оказания медицинской помощи женщинам и детям. 
         Администрацией родильного дома проведены организационные мероприятия, направленные на улучшение качества медицинской помощи женщинам и новорожденным, создана  система внутреннего контроля качества медицинской помощи. Учреждение оказывает определяющее влияние на формирование показателей материнской, младенческой и перинатальной смертности в Сахалинской области, сохранение репродуктивного здоровья женщин.  
           В медицинской организации в течение последних 9 лет не было случаев материнской смерти. Показатель перинатальной смертности (включает гибель плодов от 22 недель беременности, в родах и в течение первых 168 часов жизни) уменьшился с 6,62 на 1000 родившихся живыми и мёртвыми в 2013 г. до 1,7 в 2017 г. Аналогичный показатель в Сахалинской области 7,96 и 7,22 соответственно.
       Ликвидация учреждения не улучшит организацию и условия оказания медицинской помощи женщинам. 
        Разрушение структуры управления и преемственности в работе отделений  отрицательно скажется на качестве оказания медицинской помощи.
        Решение о ликвидации единственной в муниципальном образовании городской округ «Город Южно-Сахалинск» медицинской организации, оказывающей специализированную,  в том числе скорую специализированную,  медицинскую помощь по профилю « Акушерство и гинекология» принято с нарушением Федерального закона от 29.12.2017 г. № 465-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»,  вступившем в силу с  09.01.2018г.
           Информируем Вас, что  в 2011 г.  разработана  инвестиционная программа  развития здравоохранения Сахалинской области,  которой в части первоочередных мероприятий предусмотрено строительство акушерско-гинекологического стационара нашей медицинской организации, учитывая большой процент износа  зданий акушерского и гинекологического стационаров. Родильному дому на правах долгосрочной аренды  отведён земельный участок за зданием женской консультации по адресу ул. Емельянова, 12, общей площадью порядка 16 Га, предназначенный под постройку нового здания, ежегодно медицинская организация выплачивала арендные и налоговые платежи в сумме 300,0 тыс. рублей. Проведены согласования и получены технические условия от водоканала, Энергосбыта,  Ростехнадзора и Роспотребнадзора. Были выделены финансовые средства для проведения  изыскательских работ и начала проектирования.
         Введение  в строй  стационара позволило бы значительно улучшить условия пребывания пациентов и  труда медицинских работников,  проведения текущего контроля качества медицинской помощи,  более рационально использовать кадровый потенциал медицинской организации.        
         В 2018 г. земельный участок решением министерства здравоохранения Сахалинской области  передан  ГБУЗ « Городская поликлиника № 4 г. Южно-Сахалинска».   
         Принятие решения о ликвидации ГБУЗ «Городской родильный дом города Южно-Сахалинска»  говорит о наплевательском отношении  органов исполнительной власти к женщинам г. Южно-Сахалинска и демографической ситуации в Сахалинской области.         
         Просим Вас привлечь к рассмотрению вопроса главного внештатного специалиста по акушерству и гинекологии Министерства здравоохранения Российской Федерации в ДВФО д.м.н., профессора Т.Ю. Пестрикову, г. Хабаровск.
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