
ПОЛОЖЕНИЕ
О САХАЛИНСКОМ ОБЛАСТНОМ ЭКОЛОГО-КРАЕВЕДЧЕСКОМ ДИКТАНТЕ
1. Общие положения.
Сахалинский областной эколого-краеведческий диктант (далее – Диктант) проводится Сахалинской областной общественной организацией «Экологический центр «Родник» (далее – «Родник») в рамках проекта «Сохраним наш остров вместе», поддержанного грантом Правительства Сахалинской области. Цели проекта: повышение грамотности школьников Сахалинской области через проведение цикла тематических встреч и заключительной проверки знаний в виде областного эколого-краеведческого диктанта. Тиражирование опыта эколого-краеведческой работы с подростками среди педагогов Сахалинской области.

Подготовкой, проведением и подведением итогов Диктанта занимается оргкомитет, в состав которого входят сотрудники «Родника», представители организаций-партнёров: дворца детского (юношеского) творчества г. Южно-Сахалинска, Сахалинской областной универсальной научной библиотеки и др.
Задания Диктанта разрабатываются авторским коллективом, состав которого формируется из числа представителей профильных учреждений. Задания Диктанта проходят экспертизу профессиональными географами и экологами. По итогам экспертизы задания при необходимости корректируются. 

2. Цели и задачи Диктанта.

Диктант проводится с целью оценки уровня грамотности населения Сахалинской области в сфере экологии и краеведения.

Задачи Диктанта:

· мотивировать и поддерживать интерес участников к изучению вопросов экологии, краеведения и к природоохранной деятельности;

· предоставить возможность участникам Диктанта получить оценку своих знаний в области экологии и краеведения.

3. Участники Диктанта

Участниками Диктанта могут стать жители Сахалинской области, владеющие русским языком, независимо от возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства. 

Участие в Диктанте является добровольным и бесплатным. 

4. Сроки, место и порядок проведения Диктанта

Диктант проводится 20 октября 2018 г. 
Участники могут выбрать площадку для очного или онлайн прохождения.
Очная площадка находится в Сахалинской областной универсальной научной библиотеке, онлайн – на сайте http://sakhrodnik.ru/page/dictation.
Для участия на очной площадке Диктанта необходимо заполнить заявку или сообщить организаторам до 19 октября ФИО, контактный телефон по тел. 8(4242)76-27-13, 89625818713, на e-mail: rodniknew@mail.ru.

Время начала Диктанта - 11:30 (регистрация участников с 11:00). Время выполнения заданий участниками Диктанта – не более 45 минут. Общее время проведения диктанта, включая инструктирование участников, – 60 минут.
Перед началом Диктанта каждый участник получает в распечатанном виде бланк для написания Диктанта, бланк с заданиями Диктанта и устную инструкцию по его заполнению. 
Каждому участнику присваивается индивидуальный идентификационный номер. По нему можно будет проверить свой результат на сайте http://sakhrodnik.ru.
Участники Диктанта выполняют задания лично, без посторонней помощи. Запрещается выполнять задания коллективно и/или с любой посторонней помощью (включая комментарии и ответы на вопросы по условиям заданий), пользоваться при выполнении заданий Диктанта книгами, интернетом и любыми иными внешними источниками информации, а также любыми техническими средствами передачи и обработки информации, включая средства мобильной связи. При несоблюдении данного пункта организаторы Диктанта оставляют за собой право исключить нарушителя и аннулировать результаты его работы. 

Сданные на проверку бланки для написания Диктанта не рецензируются и участникам Диктанта не возвращаются. Апелляция не предусмотрена. 

На онлайн площадке Диктант можно будет пройти с 11:30 20 октября до 11:30 21 октября 2018 г. Инструкция по написанию Диктанта онлайн и ссылка на стартовую страницу публикуется на сайте http://sakhrodnik.ru в день проведения Диктанта в 11:30. 

Ответы на задания Диктанта будут опубликованы 22 октября 2018 года.

Результаты написания Диктанта отдельными участниками (согласно индивидуальным идентификационным номерам) и разбор типичных ошибок публикуются на сайте http://sakhrodnik.ru не позднее 15 дней после проведения Диктанта. 

Каждому участнику, написавшему Диктант, выдаётся свидетельство об участии. Участникам, набравшим наибольшее количество баллов, выдаются дипломы и призы. Награждение победителей состоится в рамках областного молодежного экологического форума «С заботой о будущем» в декабре 2018.
Дополнительную информацию можно получить в экоцентре «Родник»:
Тел/факс: (4242) 76-27-13, тел. моб.: 8 962 581 87 13 (Александра Сергеевна Зацаринная)

Электронная почта: Rodniknew@mail.ru 

СООО «Экологический центр «Родник»

Областной эколого-краеведческий диктант

тел. /факс: (4242) 76-27-13, E-mail: Rodniknew@mail.ru, сайт: www.sakhrodnik.ru
ВКонтакте: vk.com/sakhrodnik, Инстаграм: instagram.com/sakhrodnik

Видеоканал: www.youtube.com/rodniktv

