Проект
Резолюция митинга-протеста

«Защитим интересы трудящихся – сохраним Россию!»

Товарищи!
Сегодня здесь собрались дети и внуки тех, кто строил великую державу, кто вставал единым строем на полях сражений. Мы — советские люди и привыкли жить своим трудом. Россия жива не кошельками олигархов, а потому, что мы каждый день приходим на свои рабочие места.

Четверть века либеральной политики поставили страну на опасную грань. Экономика разрушена, обещанных новых рабочих мест нет. Школ и больниц всё меньше. Зато есть множество новых налогов и поборов. И мы не видим, чтобы эти деньги шли на пользу стране. Зато растут не по дням, а по часам капиталы олигархии.

Мы считаем, что сегодня главная угроза безопасности и суверенитету Российского государства — ухудшение жизни трудящихся. Общество расколото. Огромная пропасть между бедными и богатыми уже привела к трём революциям в начале прошлого века.

Что нам отвечает власть? Нам говорят, что мы ленивые и плохо работаем. Нам предлагают есть одни «макарошки». Нам заявляют, что государство нам ничего не должно. Тех, кто протестует, преследуют. Полицейщина уже затронула всех — от рядовых коммунистов и наших сторонников до депутатов и даже лидера КПРФ Геннадия Зюганова, которого снова пытаются засудить.

Мы требуем:

· остановить рост цен и тарифов,

· повысить зарплаты и пенсии,

· выполнить обещание дать стране 25 миллионов новых рабочих мест,

· ввести прогрессивный налог для сверхбогатых и освободить от налогов малообеспеченных,

· поддержать молодые семьи, ветеранов и инвалидов, принять закон «О детях войны»,

· отменить повышение пенсионного возраста,

· восстановить здание досугового центра села Чехов Холмского района Сахалинской области,

· остановить полицейщину.

Гражданский мир в России зависит от выполнения этих требований.
Народу — уважение, а не унижение!

Человеку труда — достойную жизнь!

Защитим интересы трудящихся – сохраним Россию!
