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ИНФОРМАЦИЯ
о сотрудничестве Сахалинской области с
субъектами Российской Федерации
( по данным 2019 года)

Развитие хозяйственных связей с субъектами Российской Федерации и углубление межрегиональной интеграции на внутрироссийском рынке  имеет важное значение для Сахалинской области, способствует формированию условий для динамичного развития экономики региона, оказывает положительное влияние на обеспечение качества жизни населения области.
Межрегиональное сотрудничество развивается в рамках  соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве Сахалинской области с субъектами РФ, которые формируют правовую базу межрегионального взаимодействия.
У Сахалинской области по состоянию на 1 января 2020 года заключены соглашения о сотрудничестве с 28-ю субъектами Российской Федерации. 
В целях реализации соглашений министерством экономического развития Сахалинской области во взаимодействии с отраслевыми органами исполнительной власти Сахалинской области разрабатываются планы взаимодействия с субъектами на краткосрочные периоды (3-5 лет), которые предусматривают конкретные направления межрегионального взаимодействия по вопросам расширения торгово-экономических связей между хозяйствующими субъектами, обмен информацией об инвестиционных проектах; организацию и проведение выставок, ярмарок, семинаров, презентаций, конференций и других мероприятий в целях ознакомления деловых кругов с экономическими и экспортными возможностями Сторон; взаимное направление бизнес-миссий, проведение Дней субъектов в регионах, участие представителей бизнес-сообщества Сахалинской области в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях в субъектах Российской Федерации. 
Проведение вышеуказанных мероприятий способствует установлению новых бизнес-контактов между регионами, развитию конкуренции, расширению ассортимента поступающей на потребительский рынок Сахалинской области  продовольственных товаров и товаров народного потребления, а также расширению рынков поставок для отраслей региона  техники и оборудования.


[bookmark: _GoBack]Основным направлением межрегионального сотрудничества является взаимная торговля: поставки в Сахалинскую область из субъектов РФ продукции производственно-технического назначения (сырье, материалы, оборудование), товаров народного потребления и продовольственных товаров. В свою очередь, из Сахалинской области в субъекты РФ вывозятся, преимущественно, продовольственные товары и топливно-энергетические ресурсы, добываемые в регионе. 
Перспективным направлением межрегионального взаимодействия  является  изучение и применение лучших практик российских субъектов в формировании инвестиционной инфраструктуры.
К примеру, в мае 2017 года делегация Сахалинской области посетила Калужскую область. Цель поездки – обмен опытом с другим регионом в части создания условий для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики.
В рамках бизнес-миссии делегация области посетила калужские индустриальные парки «Росва», «Калуга-Юг», «Грабцево», «Ворсино» и ознакомилась с деятельностью предприятий и логистических центров — «Континентал Калуга», «Меркатор Калуга», «Берлин-Фарма», транспортно-логистическим комплексом «Фрейт Вилладж Ворсино», шинным заводом «Continental» в Калуге.
В ходе визита было подписано соглашение о сотрудничестве между культурно-образовательным центром «ЭТНОМИР» и агентством по туризму Сахалинской области.
Обмен опытом положительно сказался на дальнейшей работе по улучшению инвестиционного климата в Сахалинской области. В 2017 году началась работа по созданию технопарка современных строительных технологий, выстроена работа Сахалинского агентства по привлечению инвестиций в рамках работы с инвесторами по принципу «одного окна», проведена корректировка нормативной правовой базы в части приоритетов государственной поддержки.  Опыт Калужского области, входящей в топ-30 Национального рейтинга инвестиционного климата, внедряется в качестве лучших практик по многим направлениям, в т.ч. дорожных карт по внедрению целевых моделей  «Совершенствование и внедрение регионального инвестиционного стандарта».
С российскими  субъектами активно развиваются связи также и в гуманитарной сфере (культура, образование, здравоохранение, спорт, молодежная политика), что, безусловно,  обогащает людские контакты, молодежные и спортивные обмены, способствует изучению новых практик в сфере образования, социальной защиты населения.

Основные направления межрегионального сотрудничества  по субъектам РФ.
Наиболее активно развиваются связи  с субъектами Дальневосточного Сибирского, Приволжского федеральных округов и городами федерального значения Москвой  и Санкт-Петербургом.
Дальневосточный федеральный округ
Хабаровский край
Сотрудничество реализуется в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Сахалинской области и Правительством Хабаровского края, подписанного 23 апреля 2003 года.
В транспортной сфере
Между Сахалинской областью и материковой частью России через Хабаровский край действует морское паромное сообщение Ванино (Хабаровский край) – Холмск (Сахалинская область).
 В целях обеспечения эффективной работы паромного сообщения и взаимодействия всех заинтересованных сторон Сахалинской области и Хабаровского края действует Координационный совет транспортного комплекса по перевозке грузов между материком и о. Сахалин с использованием морской паромной переправы. В случае возникновения скопления пассажиров в летний период проводятся межведомственные трехсторонние консультации с участием профильных министерств Сахалинской области, Хабаровского края и перевозчика - ОАО «Сахалинское морское пароходство».
В целях обновления паромного флота на паромной переправе Ванино (Хабаровский край) - Холмск (Сахалинская область) на средства федерального бюджета по заказу ПАО «Государственная транспортная лизинговая компания» и ПАО «Амурский судостроительный завод» осуществляется строительство 2-х автомобильно-железнодорожных паромов. 
Сахалинская область связана воздушным сообщением с г. Хабаровск.
В целях повышения транспортной доступности региона Правительством Сахалинской области принято решение об открытии рейса Южно-Сахалинск-Комсомольск-на-Амуре с предоставлением субсидий за счет средств бюджета Сахалинской области.
Помимо этого, в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.2013 № 1242 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети» осуществляется субсидирование за счет средств федерального бюджета полетов по маршруту Хабаровск-Оха.
Нефтегазовый комплекс
1. Основным направлением межрегионального взаимодействия являются поставки, добываемых в Сахалинской области нефти и природного газа в Хабаровский край.
В рамках вертикально интегрированной структуры ПАО «НК «Роснефть» нефть, добываемая на севере Сахалинской области, по магистральному нефтепроводу поставляется на Комсомольский нефтеперерабатывающий завод, расположенный в Хабаровском крае в                             г. Комсомольск-на-Амуре. В 2018 году на НПЗ отгружено 1179,845 тыс.т. нефти и конденсата, в 2019 году - 1212,933 тыс.т. нефти и конденсата.
В рамках проекта «Сахалин-1»  в Хабаровский край поставлено 2,5 млрд.куб. м газа природного и попутного,  в 2019 году – 2,3 млрд. куб.м.
2.	Участие предприятий Хабаровского края в подрядной деятельности по проектам «Сахалин-1» и «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-1» заключено 17 контрактов, по проекту «Сахалин-2» заключено 7 контрактов на подрядные работы с организациями Хабаровской области.
В сфере потребительского рынка
На территории Сахалинской области осуществляют торговую деятельность представители хабаровских торговых компаний: ООО «Хабаровская топливная компания», филиал компании «Балтика» - «Балтика-Хабаровск», ООО «Росмясомолторг».
Сахалинскими оптовыми предприятиями закупается  широкий ассортимент продовольственных товаров хабаровского производства: мясной и молочной продукции, чая, кофе, кондитерских изделий и бакалеи, а также непродовольственных товаров: мебели, строительных материалов. 
ООО «Сандал» осуществляет поставки сырья и пищевых ингредиентов для хлебопекарных и кондитерских предприятий через официальный дистрибьютор в Сахалинской области ИП Папичко В.В.
АО «Северная Звезда» имеет торговый филиал в г. Хабаровске и в 2019 году поставило на потребительский рынок края питьевую бутилированную воду (0,5 л. шт.) в объеме 432,9 тыс. штук, а также пиво в объеме 63,1 тыс. декалитров. 
Предприятия пищевой промышленности Сахалинской области сотрудничают с субъектами бизнеса Хабаровского края по поставкам потребительской упаковки для молочной и мясной продукции (ООО «Спектр-Спектр гранул», ООО «Амур Тара»), моющих средств (ООО «АмурХим ДВ»), сырья и ингридиентов (ООО «Ралекс», ООО Оптима Сервис», ООО «ТД «Хабаровск-Манхэттен»).
В свою очередь, из Сахалинской области в Хабаровский край поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата в этот регион было поставлено 4514,5 тонн данного вида продукции, а также 54,1 тыс. условных банок рыбных консервов.
В сфере сельского хозяйства в 2019 году между ФГБНУ Сахалинский НИИСХ и ФГБНУ ДальНИИСХ произведен обмен семенным материалом кормовых культур. Сорт кукурузы Бирсу Хабаровской селекции, зарекомендовавший себя в условиях Сахалинской области в ходе проводимых ранее агроэкологических испытаний, используется ФГБНУ Сахалинский НИИСХ в качестве стандарта при испытании сортов кукурузы других производителей.
Важную роль  межрегиональное взаимодействие играет в сфере здравоохранения, а именно направление по федеральным квотам пациентов на оказание     высокотехнологичных методов диагностики и лечения. В 2019 году в лечебные учреждения Хабаровского края с целью оказания высокотехнологичных видов помощи направлен 591 пациент, из них 77 – дети.
Также с участием специалистов Хабаровского края проводятся учебно-образовательные мероприятия последипломного образования (курсы или циклы повышения квалификации, сертификационные и др.). В 2019 году за счет средств медицинских организаций Сахалинской области проведено 3 цикла обучения 112 сахалинских специалистов с привлечением преподавателей ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный медицинский университет» Минздрава России (г. Хабаровск).
В сфере образования 
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1)	Семинар для руководителей образовательных организаций «Эффективные механизмы сопровождения одаренных, способных, высокомотивированных детей: пределы и «запределы» стандартных подходов	26.03 – 27.03.2019 г. ГБУ РЦОКОСО 
2)	Слет талантливых педагогов «Пеликан» 	28.11- 29.11. 2019 г. ГБУ РЦОКОСО 
3)	Интенсивная образовательная (профильная) смена по направлению «наука»	11.11. - 18.11. 2019 года. г. Хабаровск  КГАНОУ КЦО
Активно развивается межрегиональное взаимодействие в сфере культуры. В 2019 году в рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
- Гастроли Хабаровского краевого театра драмы в рамках ФЦП «Большие гастроли» (Театральный марафон), г. Южно-Сахалинск, 23-25 января;
- Участие в IX литературно - педагогических чтениях «Русская классическая литература в репертуаре детского чтения», Хабаровская краевая детская библиотека им. Н. Д. Наволочкина, г. Хабаровск, 20 февраля;
- III Межрегиональный форум молодых библиотекарей «Библиотеки будущего – курс на цифровизацию» Дальневосточная государственная научная библиотека, г. Хабаровск, 17 апреля;
- Участие Сахалинского Международного театрального центра им. А.П. Чехова в Фестивале театров Дальнего Востока, Хабаровский театр музыкальной комедии, г. Хабаровск, 22-25 сентября;
- Пятый Сахалинский международный фестиваль театров кукол «На островах чудес» (показы спектаклей театра кукол из г. Хабаровска), г. Южно-Сахалинск, 6-16 октября;
- Видеоконференция, посвященная подведению итогов благотворительной акции «Мир на кончиках пальцев», Хабаровская краевая специализированная библиотека для слепых, г. Хабаровск, 25 октября;
- Участие Сводного академического хора Сахалинского колледжа искусств и фольклорного ансамбля «Белые Росы» в конкурсе хоровой музыки «IV Дальневосточные хоровые Ассамблеи», г. Хабаровск, 15-18 ноября.
В области туризма
В рамках данного проекта государственным-бюджетным учреждением «Сахалинский туристско-информационный центр» осуществляется взаимодействие  с туристско-информационным центром Хабаровского края по созданию и продвижению совместного туристского продукта. 
Молодежная политика
В рамках межрегионального взаимодействия представители молодежи Сахалинской области приняли участие в форумах Дальневосточного федерального округа «#PROдобро» в г. Хабаровске.
Физическая культура и спорт 
Более 500 сахалинских спортсменов приняли участие в более чем 50 спортивных мероприятиях (чемпионаты и первенства Дальневосточного федерального округа, первенства России, этапы всероссийских спартакиад, региональные турниры, тренировочные мероприятия, игры боевых искусств. 
Виды спорта: баскетбол, бейсбол, бильярдный спорт, бокс, волейбол, дзюдо, ездовой спорт, кикбоксинг, киокусинкай, легкая атлетика, плавание, прыжки на батуте, самбо, спортивная борьба, танцевальный спорт, тхэквондо, хоккей, художественная гимнастика, шахматы.	

Приморский край
Двустороннее сотрудничество с Приморским краем основывается на тройственном соглашении между администрациями Сахалинской области, Хабаровского и Приморского краев о развитии экономического сотрудничества от 1997 года.
В сфере потребительского рынка
С оптовых баз г. Владивостока осуществляются поставки широкого ассортимента продовольственной и непродовольственной группы товаров.
На потребительском рынке Сахалинской области реализуется продукция ООО «Приморский кондитер». В г. Южно-Сахалинске открыты 3 фирменных магазина ООО «Приморский кондитер». 
Приморские компании, специализирующиеся на продаже бытовой техники, мебели и детских товаров, продолжают активно представлять на территории Сахалинской области сеть магазинов «Домотехника», «Азбука мебели», «Бубль гум», «ДНС Ритэйл», «Винлаб», с единым форматом торговли, высоким уровнем сервиса и фирменным стилем.
В июне 2019 года в областном центре состоялось открытие гипермаркета «Реми» (г. Владивосток), предлагающего широкий ассортимент качественных продуктов питания, ориентированный на максимальное удовлетворение потребностей покупателей. 
Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности сотрудничают с компанией «Химреактивснаб» по поставкам химических реактивов для производственных лабораторий; с ООО «Райс Пак», ООО «Паккер», ООО «Промышленный парк Уссурийский» – по поставкам тары и упаковочных материалов; в ООО «Вымпел ДВ», ООО «Олми Групп», ООО «Викинг», ООО «Компания Байс-ДВ» и ООО «Фортуна ДВ» приобретаются ингредиенты мясоперерабатывающими предприятиями; у ООО «ДальСнаб» закупаются моющие и дезинфицирующие средства для санитарной обработки промышленного оборудования. 
В свою очередь из Сахалинской области в Приморский край поставляется рыба и рыбопродукция. По данным Сахалинстата в 2018 году в этот регион было поставлено 107,6 тыс.тонн рыбы и рыбопродукции, а также 19,2 млн.условных банок  рыбных консервов.
В сфере здравоохранения
Осуществляется сотрудничество в сфере подготовки специалистов и повышения квалификации кадров для учреждений здравоохранения Сахалинской области.
На базе ГБУЗ «Сахалинская областная клиническая больница» открыта базовая кафедра Тихоокеанского государственного медицинского Университета (ТГМУ- г. Владивосток). В рамках кафедры ежегодно проводятся научно-практические семинары, конференции с участием представителей ТГМУ. В режиме видеоконференсвязи из студии ТГМУ проводится обучение врачебного сообщества области.
Также в части научной работы представители ТГМУ проводят анализ показателей заболеваемости по различным нозологическим группам в целом по региону с предложением мер по устранению выявленных недостатков. Осуществляется консультирование пациентов профессорским составом                 университета в режиме ВКС. Данная работа положительно влияет на                           улучшение результативности работы отрасли здравоохранения с учетом                 специфики островного региона.
Студенты, находящиеся на обучении в рамках базовой кафедры на базе отделений областной клинической больницы, получают весомый потенциал теоретической и практической базы знаний.
В сфере социальной защиты
В оздоровительных лагерях Приморского края за счет средств областного бюджета организуется отдых несовершеннолетних воспитанников детских домов Сахалинской области. 
В 2018 году в оздоровительном лагере  «Лесная полянка» отдохнуло 11 воспитанников Троицкого детского дома. В 2019 году в оздоровительном лагере «Юнга»  отдохнуло 7 воспитанников  «Красногорского детского дома».
В сфере образования
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1) Образовательный интенсив «Академия наставников» 25.03.-30.03. 2019г., г. Владивосток, ДВФУ;
2) Дальневосточный научно-образовательный семинар «Цифровое образование: новые горизонты» 14.03.-15.03.2019, ГАУ ДПО «Приморский краевой институт развития образования», г. Владивосток;
В сфере культуры в 2019 году проведены следующие мероприятия:
1) VI областной смотр-конкурс ансамблей народных инструментов «Преображение» (члены жюри - преподаватели Дальневосточного государственного института искусств Капитан А.К. и Ляхов Н.В.), 3-7 марта, Сахалинский колледж искусств, г. Южно-Сахалинск;
2) Участие в XXX «Чтениях памяти Алексея Ивановича Куренцова», 4-7 марта, ФНЦ Биоразнообразия, ДВО РАН, г. Владивосток;
3) Участие в XVII Всероссийской Олимпиаде по музыкально-теоретическим предметам для учащихся профессиональных образовательных учреждений и детских школ искусств, 29 марта – 4 апреля, г. Владивосток;
4) Взаимообмен краеведческими и собственными изданиями, Апрель, Приморская краевая публичная библиотека им. А. М. Горького, г. Владивосток
5) Участие в V региональном конкурсе творческих работ студентов звукорежиссеров и звукооператоров 2019, 20-30 мая, Приморский краевой колледж искусств, г. Владивосток
6) Работа группы специалистов Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН (г. Владивосток) с музейными коллекциями и фондами Сахалинского областного краеведческого музея по истории и материальной культуре коренного населения Сахалина, межкультурной коммуникации и специфике формирования и развития историко-культурных ландшафтов острова Сахалин. 4-11 августа, Сахалинский областной краеведческий музей, г. Южно-Сахалинск.
В сфере туризма
В рамках Соглашения о сотрудничестве в сфере туризма между департаментом туризма Приморского края и агентством по туризму Сахалинской области в мае 2019 года туроператоры Сахалинской области при поддержке туристско-информационного центра и департамента по туризму Приморского края участвовали в международной туристской выставке «PITE» (г. Владивосток) на едином стенде «Восточное кольцо России», где презентовали межрегиональные турпродукты по Сахалинской области, Камчатскому и Приморскому краям. 
В рамках данного проекта государственным-бюджетным учреждением «Сахалинский туристско-информационный центр» ведется постоянная работа по сотрудничеству с туристско-информационными центрами Дальнего Востока по созданию и продвижению совместного туристского продукта. 

Физическая культура и спорт
В 2019 году более 540 сахалинских спортсменов приняли участие в 32-х спортивных мероприятиях, проводимых на территории Приморского края (Чемпионаты и Первенства Дальневосточного федерального округа, этапы Кубков России, всероссийские соревнования, тренировочные мероприятия, этапы всероссийских спартакиад).
Виды спорта: бокс, волейбол, ездовой спорт, каратэ, киокусинкай, легкая атлетика, мотоциклетный спорт, настольный теннис, плавание, практическая стрельба, самбо, спортивная борьба, тхэквондо, тяжелая атлетика, хоккей, художественная гимнастика, шахматы, эстетическая гимнастика.

Камчатский край
Сотрудничество с Камчатским краем осуществляется на основе Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, культурном сотрудничестве от 2012 года.
Территориальная приближенность Камчатского края к МО «Северо-Курильский городской округ» (труднодоступный район Сахалинской области) и наличие прямого авиа- (вертолет) и морского (теплоход «Гепанис») сообщения  позволяет решать вопросы продовольственного снабжения  муниципального образования (на потребительский рынок муниципального образования осуществляются поставки пищевой продукции и потребительских товаров производителей и оптовых предприятий Камчатского края), а также оказания экстренной медицинской помощи (пациенты из района доставляются непосредственно в краевую клиническую больницу г. Петропавловск-Камчатского).
В сфере сельского хозяйства 
На основе договора о взаимном научно-техническом сотрудничестве между ФГБНУ СахНИИСХ и ФГБНУ КамчНИИСХ в 2019 году проводилось агроэкологическое испытание 3 сортов картофеля (Гейзер, Вулкан, Камчатка) и 5 сортов жимолости камчатской селекции. По результатам государственного сортоиспытания сорт картофеля «Камчатка» районирован по всем зонам Сахалинской области как среднеспелый сорт.
Из Сахалинской области осуществляются поставки угля в Камчатский край. По данным Сахалинстата в 2018 году в соответствии с заключенными договорами угольные предприятия Сахалинской области отгрузили потребителям Камчатского края 117,6 тыс. тонн угля. 
Помимо этих основных направлений межрегионального взаимодействия развиваются связи в области культуры и спорта.
В сфере культуры
В 2019 году проведены следующие мероприятия:
- гастроли Сахалинского Международного театрального центра им. А.П. Чехова в рамках ФЦП «Большие гастроли» (Театральный марафон) в Камчатском театре драмы и комедии, г. Петропавловск-Камчатский (26-29 января). 
- V Сахалинский международный фестиваль театров кукол «На островах чудес» (показы спектаклей театра кукол из г. Петропавловск-Камчатского) в г. Южно-Сахалинск (6 -16 октября).
Физическая культура и спорт
В 2019 году более 40 сахалинских спортсменов приняли участие в чемпионатах и первенства Дальневосточного федерального округа (виды спорта: спорт ПОДА, дзюдо, горнолыжный спорт, сноуборд, ездовой спорт) проводимых на территории Камчатского края.	

Республика Саха (Якутия)
Взаимодействие с Республикой Саха (Якутия) осуществлялось в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Сахалинской области и Правительством Республики Саха (Якутия), подписанном 29 февраля 2012 года. 09 февраля 2019 подписано обновленное Соглашение и Протокол совместных действий по реализации Соглашения на 2019-2023 гг. 
В сфере потребительского рынка
На региональном потребительском рынке высококачественные колбасные изделия (более 25 наименований производства якутской компании «Скиф» и якутского мясокомбината «Хоту-Ас») представлены в торговом объекте «Колбасы Якутии» (ИП Сковородкина Альбина Петровна).
В сфере цифрового развития и связи
В рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Сахалинской области и Правительством Республики Саха (Якутия):
- руководитель ГБУ СО «МФЦ» в июне 2019 года принимал участие в ежегодном Всероссийском форуме центров государственных и муниципальных услуг;
- руководитель ГБУ СО «СОЦИ» в сентябре 2019 года был направлен в город Якутск Республики Саха (Якутия) с целью изучения опыта реализации вопросов цифрового развития якутской ИТ-отрасли в министерстве инноваций, цифрового развития и инфокоммуникационных технологий Республики Саха (Якутия), ГБУ Республики Саха (Якутия) «Республиканский центр инфокоммуникационных технологий» и ГБУ национальное агентство «Информационный центр при Главе Республики Саха (Якутия)». 
В сфере социальной защиты
В 2019 году в рамках заключенного Соглашения министерством социальной защиты Сахалинской области проводилась работа в части обмена информацией и опытом работы в области социальной защиты и поддержки населения с органами социальной защиты Республики Саха (Якутия).
В сфере образования
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1)	Семинар для педагогов "Развитие одаренности обучающихся в условиях школьного обучения" 27.03 – 28.03.2019 г. ГБУ РЦОКОСО;
2)	Интенсивная образовательная (профильная) смена по направлению «наука» 22.10-01.11 2019 года. г. Якутск, Малая академия наук;
3)	VI открытый профессиональный конкурс педагогического мастерства и общественного признания «Серебряный пеликан» 02.02 – 05.03.2019г. г. Нюрба, Республика Саха (Якутия);
4)	Летняя смена школы для одаренных детей «Эврика» 10.06.-30.06. 2019г. Оздоровительный лагерь в п. Таранай, Анивского р-на Сахалинской области.
В сфере культуры
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1)	Участие в формировании Сводного каталога литературы коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Национальная библиотека Республики Саха (Якутия), г. Якутск, в течении года;
2)	Круглый стол с заведующим Региональным культурно-образовательным центром (г. Якутск) Мартыновой Д.В. в рамках II Международного симпозиума на языках коренных малочисленных народов Дальнего Востока Российской Федерации,	Сахалинская областная универсальная научная библиотека, г. Южно-Сахалинск, 25 февраля;
3)	Участие в Межрегиональном фестивале эвенкийского языка и культуры «Дулин Бугавитылин - Заповеди моей земли» и национальном праздник «Уктывун» - заезде на оленьих упряжках, г. Нерюнгри, с. Иенгра, 12-21 марта;
4)	Нюрбинский государственный передвижной драматический театр Республики Саха (Якутия) принял участие в фестивале «Сахалинская рампа», г. Южно-Сахалинск, 14 июня;
5)	Гастроли Государственного театра КМНС Республики Саха (Якутия)г. Поронайск, пгт. Смирных, г. Александровск-Сахалинский, с. Виахту, пгт Тымовское, с. Чир-Унвд, пгт Ноглики, с. Вал, г. Оха, с. Некрасовка, 03-22 августа;
6)	Участие в дальневосточном вебинаре «Инновационная деятельность как ресурс развития специальных библиотек»	Библиотека для слепых Республики Саха (Якутия), г. Якутск, 11 октября.
Физическая культура и спорт
25 сахалинских спортсменов приняли участие в 8-ми спортивных мероприятиях (Чемпионаты и первенства Дальневосточного федерального округа, межрегиональные соревнования, всероссийские соревнования, спортивные фестивали), проводимых в регионе.
Виды спорта: лыжные гонки, бокс, пулевая стрельба, спортивная борьба.

Амурская область
Сотрудничество Сахалинской области с Амурской областью реализуется в рамках Соглашения об экономическом, торговом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2002 года. 
В сфере потребительского рынка
В соответствии с долгосрочными контрактами на продовольственный рынок области осуществляются поставки молока питьевого торговой марки «Фермерское», (ОАО «Хладокомбинат», г. Благовещенск), «Амурское раздолье» (ОАО «Молочный комбинат «Благовещенский»).
В свою очередь, рыбопромышленные предприятия Сахалинской области  поставляют в Амурскую область рыбу и рыбопродукцию. По данным Сахалинстата в 2018 году в этот регион было поставлено 104,0 тонны продукции.
В рамках двустороннего взаимодействия проводятся мероприятия в сфере культуры (например, в 2019 году состоялись гастроли Сахалинского сводного оркестра русских народных инструментов в Амурской области) и спорта (сахалинские спортсмены принимают участие в соревнованиях, проводимых  в Амурской области) 

Республика Бурятия
Сотрудничество Сахалинской области с Республикой Бурятия реализуется в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 1998 года. 
В сфере потребительского рынка
Хозяйствующим субъектом оптовой торговли ИП Че Ман Су осуществляются поставки мясных консервов в ассортименте Улан-Удэнского мясоконсервного комбината «Бурятмяспром» по прямым договорам от товаропроизводителя. Объем поставок консервов в 2019 году составил порядка 195 тыс. банок.
В сфере культуры
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
29 ноября 2019 - 26 января 2020 - Выставка «Танец богов. Маски мистерии Цам» (из фондов Кяхтинского краеведческого музея, Республика Бурятия)
 Физическая культура и спорт
В 2019 году 17 сахалинских спортсменов принимали участие  в Первенстве федерального округа по дзю-до (г.Улан-Уде).

Сибирский Федеральный округ
Алтайский край
Сотрудничество Сахалинской области с Алтайским краем реализуется в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2004 года.
Основным направлением  сотрудничества с данным субъектом является взаимодействие в  сфере потребительского рынка.
Развиваются торговые связи хозяйствующих субъектов оптовой торговли Сахалинской области (ООО «Регионтрейд», ИП Ю М.Д., ООО «Олимпик сервис», ООО «Менеджер», ИП Вешка А.Н., ИП Пак Чен Хея, ИП Нечаев А.Н., ИП Вингурский А.К., ИП Чен Ман Су) и крупные хлебопекарные предприятия региона с алтайскими производителями и оптовыми поставщиками: «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова, ООО «Калманский комбинат хлебопродуктов», ООО «ПО «Топчихинский мелькомбинат»,  ОАО «Алтайские макароны», ООО «Агрогрупп», ООО «Диво Алтая», ОАО «Мельник», ООО «Бакалея-опт» по поставкам в Сахалинскую область  муки, круп, макаронных изделий и комбикормов. 
Молокоперерабатывающие предприятия Сахалинской области сотрудничают с ООО «Барнаульская биофабрика», ООО «Ингредиго» по поставкам заквасок для производства кисломолочной продукции.
Из Сахалинской области в Алтайский край поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 140,0 тонн рыбы и рыбопродукции.
В сфере сельского хозяйства, ветеринарии и животноводства
В рамках договора о взаимном научно-техническом сотрудничестве ФГБНУ СахНИИСХ с 2013 года проводит агроэкологическое испытание плодово-ягодных культур селекции НИИ садоводства им. М.А. Лисавенко (жимолости – 3 сортов, смородины – 2, крыжовника – 3).
Также из Алтайского края осуществляется ввоз в Сахалинскую  область сельскохозяйственной, декоративной птицы и инкубационного яйца.

Красноярский край
Сотрудничество Сахалинской области с Красноярским краем реализуется в рамках Соглашения о социально-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2001 года.
В сфере ветеринарии и животноводства осуществляется ввоз на территорию Сахалинской области мелкого рогатого скота, а также сельскохозяйственной, декоративной птицы и инкубационного яйца.
Из Сахалинской области в Красноярский край в 2018 году осуществлялись поставки рыбы и рыбопродукции в незначительных объемах  (26,5 тонн). 
Также осуществляется сотрудничество в сфере физической культуры и спорта. 
В 2019 году более 40 сахалинских спортсменов приняли участие  в Универсиаде, чемпионатах и первенствах России, всероссийских мероприятиях, этапах Кубков России (12 мероприятий по видам спорта: дзюдо, лыжные гонки, сноуборд, спортивная борьба, тхэквондо), провдимых на территории субъекта	

Новосибирская область
Сотрудничество Сахалинской области с Новосибирской областью реализуются в рамках Соглашения о торгово-экономической, научно-технической, культурной и социальной сферах от 2004 года.
Потребительский рынок
В торговую сеть Сахалинской области из Новосибирской области  поставляются  продовольственные товары (мясо и мясопродукция, безалкогольная продукция, кондитерские изделия, мука).
В 2019 году ИП Новичковой А.В. заключены прямые договоры поставки молока пастериализованного торговой марки «Золотые луга» от производителя АО «Золотые луга» (г. Новосибирск).
 Из Сахалинской области в Новосибирскую область  поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 3037,1 тонн рыбы и рыбопродукции.

Нефтегазовый комплекс
Сотрудничество в рамках подрядной деятельности по проектам «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-2» было заключено 5 контрактов на подрядные работы с организациями Новосибирской области.
Основным направлением взаимодействия с Новосибирской областью в сфере здравоохранения является направление по федеральным квотам пациентов на оказание   высокотехнологичных методов диагностики и лечения в клиники г. Новосибирска (в 2019 году было направлено на лечение 226 пациентов, из них - 18 дети);
В сфере образования 
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1) Весенняя, летняя, осеняя смены областной профильной школы «Эврика» 	25.03.-30.03; 10.06-30.06.; 28.10-02.11.2019г. МАОУ СОШ №11, г.Южно-Сахалинск, п.Таранай, Анивского р-на, Сахалинской области, ГБУ РЦОКОСО;
2) Семинар «Методика решения олимпиадных задач» 	01.11. – 02.11.2019г. ГБУ РЦОКОСО;
3) Всесибирская открытая олимпиада школьников 	Октябрь-ноябрь 2019г. ГБУ РЦОКОСО;
4) Семинар -совещание «Модели аттестации педагогических работников»	27.11.-30.11.2019г. Институт менеджмента и социальных коммуникаций НГПУ, г. Новосибирск;
5) Школьно-технический форум 	27.03-30.03. 2019г, НГУ, Новосибирский Академпарк, г. Новосибирск.
Физическая культура и спорт
170 сахалинских спортсменов приняли участие  в   9-ти мероприятиях (Первенство федерального округа, всероссийские мероприятия, этапы Кубка России по видам спорта: баскетбол, каратэ, лыжные гонки, сноуборд, спортивная борьба, тяжелая атлетика.

Омская область
Сотрудничество Сахалинской области с Омской областью реализуются в рамках Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве от 1999 года.
Из Омской области в Сахалинскую область завозятся продовольственные товары (мясо и мясо птицы, молоко и молочные продукты, кондитерские изделия, мука и макаронные изделия) и товары производственно-технического назначения.
В сфере культуры
Проведение межрегиональной акции «Маршрутом А.П. Чехова по Сибири на Сахалин» 17 октября г. Омск.

Приволжский федеральный округ
Республика Татарстан
Сотрудничество Сахалинской области с Республикой Татарстан реализуется в рамках обновленного Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между Правительством Сахалинской области и Республикой Татарстан, подписанного 24 сентября 2016 года.
Поставки техники
В 2015 -2016 года Администрацией г. Южно-Сахалинска  были приобретены газомоторные автобусы Bravis, в количестве 30 и 10 единиц соответственно, производство которых принадлежит группе компаний «КАМАЗ».
В 2018-2019 годах для нужд жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области было закуплено 37 единиц специализированной техники производства КАМАЗ.
Нефтегазовый комплекс
Сотрудничество в рамках подрядной деятельности по проектам «Сахалин-1» и «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-1» заключено 3 контракта, по проекту «Сахалин-2» заключено 2 контракта на подрядные работы с организациями Республики Татарстан.
В сфере потребительского рынка
Хозяйствующими субъектами Республики Татарстан поставляются на потребительский рынок Сахалинской области майонезы, соусы, кетчупы, консервы фруктовые, соки, кондитерско-макаронные изделия (чак-чак, лапша), колбасные изделия производства г.Зеленодольска. 
ИП Ли Татьяной Михайловной реализует одежду женскую разнообразного ассортимента (футболки, топы, жакеты, жилеты, юбки, брюки, пуловеры, платья, блузки, куртки, плащи, пальто) швейной фабрики Pavlotti (г. Казань).
Эксклюзивный представитель завода зеркал Республики Татарстан (г.Бугульма) ИП Доманова О.И. в рамках франчайзинга поставляет из региона зеркальные открытки (арткрытки).
В сфере регулирования контрактной системы закупок
В рамках совершенствования механизма осуществления закупок малого объема в Сахалинской области функционирует автоматизированная система отбора поставщиков – Биржевая площадка Сахалинской области. Указанная площадка функционирует на базе электронной торговой площадки Агентства по государственному заказу Республики Татарстан.
Взаимодействие с национальными диаспорами
По данным Всероссийская переписи населения 2010 года на территории Сахалинской области проживает  4880 татар.
На 15 сентября 2016 года Управлением министерства юстиции Российской Федерации в Сахалинской области зарегистрированы 8 национальных общественных объединений татар, из них 7 национально-культурных автономий и одна общественная организация.
Правительством Сахалинской области ведется системная работа по вовлечению татарских национальных общественных объединений к участию в конкурсах и общественно-политических мероприятиях, проводимых на территории области. Так, представители национальных общественных объединений принимают активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню Весны и Труда, Дню Победы, Дню России, Дню народного единства, а также в других массовых акциях.
В сфере культуры сотрудничество с Республикой Татарстан осуществляется по различным направлениям: приглашение творческих коллективов и артистов на Сахалин, активное взаимодействие по выставочной и музейной деятельности и сотрудничество по обмену опытом, участие в конференциях, семинарах и иных научно-исследовательских мероприятиях. 
Один из самых масштабных являлся творческий проект Сахалинского областного центра народного творчества «Сахалинский Сабантуй».
Физическая культура и спорт 
В 2019 году около 80 сахалинских спортсменов приняли  участие  в                   19-ти спортивных мероприятиях (чемпионаты и первенства России, всероссийские соревнования, тренировочные мероприятия), проводимых в Республике Татарстан  
Виды спорта: каратэ, кендо, легкая атлетика, плавание, пулевая стрельба, танцевальный спорт, тхэквондо.

Республика Башкортостан
Сотрудничество Сахалинской области с Республикой Башкортостан реализуется в рамках Соглашения о социально-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2001 года.
На потребительском рынке области представлена продукция пчеловодства и различные сорта меда производства Республики Башкортостан.
Из Сахалинской области в Республику Башкортостан  поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 46,8 тонн рыбы и рыбопродукции.

Нижегородская область
Сотрудничество Сахалинской области с Нижегородской областью реализуются в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 01.06.2019 года.
Из Сахалинской области в Нижегородскую область поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 2377,8 тонн рыбы и рыбопродукции и 28,0 тысяч условных банок консервов рыбных.
Из Нижегородской области в незначительных объемах ввозятся товары продовольственной группы и производственно-технического назначения.
Нефтегазовый комплекс
Сотрудничество в рамках подрядной деятельности по проекту «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-2» был заключен 1 контракт на подрядные работы по инженерному сопровождению проекта с организацией Нижегородской области (ОАО «ГИПРОГАЗЦЕНТР»).
 В целях реализации двустороннего Соглашения правительствами регионов принят План мероприятий, предусматривающий комплекс совместных действий в различных сферах, в частности: 
В сфере торгово –экономического сотрудничества:
- взаимодействие по вопросам организации на взаимной основе поставок продукции, производимой в регионах;
- проведение бизнес-миссий с целью развития деловых контактов;
- взаимодействие по вопросам применения на территории Сахалинской области опыта реализации Нижегородской областью проекта «Бережливая губерния», который заключается в повышении производительности труда за счет внедрения бережливых технологий (lean-технологий).
В области информационных технологий:
- сотрудничество ИТ-компаний Сахалинской области с Международным ИТ-кластером Нижегородской области;
- взаимодействие по созданию эффективной модели управления кадрами для автоматизации управления сотрудников государственных органов с использованием современных цифровых кадровых решений.
Планом предусмотрены также мероприятия по сотрудничеству в области культуры, образования, социальной защиты, труда и занятости, туризма.

Челябинская область
Сотрудничество Сахалинской области с Челябинской областью реализуется в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве от 2016 года (утверждено распоряжением Правительства Сахалинской области от 28.12.2015 № 653-р).
Нефтегазовый комплекс
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-2» заключен 1 контракт на работы по части предоставления услуг по переводу с организацией Челябинской области «ООО ПРИМА ВИСТА».
В сфере потребительского рынка
ИП Новичкова А.В., являясь официальным дистрибьютором ОАО «Макфа», осуществляет прямые поставки на сахалинский рынок с Челябинского завода широкий ассортимент макаронных изделий, круп, муки, кондитерских изделий и оливкового масла торговых марок «Макфа», «Grand di Pasta», «Extra virgin Grand di Oliva».
ООО «Вианг» (г. Владивосток), являющееся официальным дистрибьютором челябинской компании ООО «Ресурс», в адрес сахалинского филиала осуществляет отгрузку продукции торговой марки «Увелка»: крупы, хлопья, каши, гарниры, макароны, муку, смеси для выпечки, готовые завтраки с целью последующего сбыта этих товаров предприятиями розничной торговли.
ИП Че Ман Су осуществляются поставки приправ в широком ассортименте и сахара-рафинада торговой марки «Отличная кухня».
В сфере культуры
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1)	Выставка «Аркаим – взгляд через века» (из фондов Челябинского государственного историко-культурного заповедника «Аркаим), Сахалинский областной краеведческий музей, г. Южно-Сахалинск, 26.07-15.09.2019
2)	Участие во Всероссийской научно-практической конференции «Специальная библиотека и читатель с проблемами зрения: кто кому больше нужен?» Челябинская областная специальная библиотека для слабовидящих и слепых, г. Челябинск, 25-26 октября.
Физическая культура и спорт. Около 200  сахалинских спортсменов приняли участие в 27 мероприятиях (Спартакиада учащихся, чемпионаты и первенства России, кубки России, тренировочные мероприятия), проводимых на территории субъекта. 
Виды спорта: горнолыжный спорт, дзюдо, легкая атлетика, спорт пода, сноуборд.	

Центральный федеральный округ
Город федерального значения Москва
Сотрудничество Сахалинской области с Москвой строятся на основе Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2007 года.
Нефтегазовый комплекс
Участие в подрядной деятельности по проектам «Сахалин-1» и «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-1» заключено 67 контрактов на подрядные работы с организациями г. Москвы. В подрядных работах по проекту «Сахалин-2» заключено 169 контрактов на подрядные работы с организациями Московской области.
В сфере потребительского рынка
Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Сахалинской области сотрудничают с представителями бизнес-сообщества                   г. Москвы и Московской области. Закупаются упаковочные материалы для молока и молочных продуктов у ЗАО «Ламбумиз», ООО «ВаккумПак-М», ООО «ЭспоМаркет упаковка», ООО «ЭкоПак», ООО «Пром-Упак»; приобретаются заквасочные культуры у ООО «Бифи-лайф», ООО «Биопродукт», ООО «Лактосинтез», ООО «ЕкоКом»; ингредиенты для производства хлебобулочных и кондитерских изделий в АО «Пуратос».
На сахалинском мебельном рынке официальным дилером ИП Бухольцевой А.В. представлен широкий ассортимент мебели европейского качества торговой марки «Дядьково» (г. Москва). 
В 2019 году предприятия Сахалинской области принимали участие в конгрессионно-выставочных мероприятиях, проводимых в г. Москве.
В июне 2019 года в г. Москве (Центр Международной торговли) представители отраслевого бизнес-сообщества области приняли участие в Неделе Российского Ритейла. 
По итогам работы Недели Российского Ритейла были подведены итоги Всероссийского конкурса Минпромторга России «ТОРГОВЛЯ РОССИИ». На лучшие решения и идеи, реализуемые различными торговыми форматами, признаны 5 представителей Сахалинской области в номинациях: 
«Лучший нестационарный торговый объект»: 
-павильон «Книголюб» (ООО «Весть»);
- кафе «Мельница» (ИП Болутенко Э.А.); 
«Лучший магазин»:
магазин «Первый Семейный» (ООО «Ам!Групп»); 
«Лучший объект фаст-фуда»: 
кафе «Питербургер» (ООО «Горизонт- 2011»); 
«Лучшая ярмарка»:
«Сахалинская ярмарка: «Масленица».
В рамках проведения XI Сахалинского чемпионата кулинарного искусства и сервиса 18 – 19 октября 2019 года приняли участие из г. Москвы: Диденко Евгений - председатель Совета дальневосточной межрегиональной общественной организации «Ассоциация профессиональных шеф-поваров», Гильманов Павел – шеф-преподаватель кондитерского направления «Международной Академии Кулинарного Искусства», Васильев Павел – Член Ассоциации Кулинаров России, международный судья WACS, которые провели открытые авторские мастер-классы и круглые столы для студентов Сахалинского техникума сервиса, участников и гостей чемпионата и выступили в качестве судей на конкурсах в рамках чемпионата.  
Из Сахалинской области на потребительский рынок г. Москвы поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 8203,9 тонн рыбы и рыбопродукции и 8258,5 тысяч условных банок консервов рыбных.
Основными направлениями взаимодействия в сфере здравоохранения являются:
- участие сахалинских специалистов в учебно-образовательных мероприятиях последипломного образования (курсы или циклы повышения квалификации, сертификационные и др.) на базе медицинских ВУЗов Москвы;
- направление по федеральным квотам пациентов на оказание                   высокотехнологичных методов диагностики и лечения в федеральные                        клиники страны, расположенные в г. Москве. В 2019 году в по установленным для Сахалинской области квотам в клиники Москвы было направлено 530 пациентов, из них 352 – дети.
- стажировки врачей на базе отделений центральных клиник Москвы с целью получения практического опыта работы на  современном оборудовании или по внедрению нового высокотехнологичного метода диагностики или лечения.
Основными формами сотрудничества в сфере образования является участие сахалинских специалистов  системы образования в повышении квалификации и обучающих семинарах по вопросам внедрения передовых образовательных практик и инноваций. 
В сфере культуры в рамках двустороннего взаимодействия в 2019 году проведены следующие мероприятия:
1) Участие труппы Сахалинского Международного театрального центра им. А.П.Чехова во Внеконкурсном проекте «Маска плюс», г. Москва, 26 февраля;
2) Творческая встреча с музыкантом Рэмом Урасиным (фортепиано, г. Москва), г. Южно-Сахалинск, 28 февраля;
3) Участие в ежегодной Международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера. Мастера и художники России-2019», г. Москва, 30 апреля – 4 мая; 
4) Гастроли Сахалинского театра кукол в Московском театре кукол, г. Москва, 2-8 мая 
5) Творческая встреча с народный артист России Игорем Бутманом (г. Москва), г. Южно-Сахалинск, 13 мая;
6) Всероссийский конкурс «Молодые дарования России», г. Москва, 12 июля;
7) Участие в III Международный музыкальный конкурс имени Р.М. Глиэра «Глиэровская осень», г. Москва, 10 сентября – 10 ноября;
8) Пятый Сахалинский международный фестиваль театров кукол «На островах чудес» (показы спектаклей театра кукол из г. Москвы), г. Южно-Сахалинск, 6-16 октября;
9) Участие в III Московском международном фестивале театров кукол «Гефест» г. Москва, 25-31 октября;
10) Участие межрегиональном онлайн семинаре «Особенности организации курсов компьютерной грамотности для пенсионеров на основе программы «Азбука Интернета», обмен практиками», г. Москва, 21 ноября;
11) Мастер-класс от российской актрисы театра и кино Оксаны Исаевой (режиссёр, руководитель театральной студии INSIDE г. Москва), г. Южно-Сахалинск, 21 ноября;
12) Мастер-классы для учащихся ДШИ и ДМШ Сахалинской области по направлениям «Симфонический оркестр» и «Духовые инструменты» для участников Сахалинского детского симфонического оркестра с участием дирижера Центра оперного пения имени Галины Вишневской Ярослава Ткаленко и музыкантов ведущих оркестров Москвы, г. Южно-Сахалинск, 25-28 ноября;
13) Концерт областной учебно-творческой лаборатории «Сахалинский детский симфонический оркестр», музыкантов ведущих оркестров Москвы и лауреатов фонда Владимира Спивакова, г, Южно-Сахалинск, 28 ноября;
14) Участие в проекте Театрального центра СТД РФ «На Страстном» при поддержке Союза театральных деятелей России «Театральное ПТУ v. 7.0» г. Москва, 1-10 декабря;
15) Участие во Всероссийском театральном форуме «Российский театр – XXI век. Новый взгляд», г. Москва, 7-11 декабря;
16) Выступление участников Сахалинского детского сводного хора в составе Детского хора России, г. Москва, 17-26 декабря.
Физическая культура и спорт
В 2019 году более 300 сахалинских спортсменов приняли участие в 37 мероприятиях (Чемпионат Европы, чемпионаты и первенства России, тренировочные мероприятия), проводимых в г. Москве по видам спорта: горнолыжный спорт, киокусинкай, конный спорт, легкая атлетика, плавание, спорт ПОДА, пулевая стрельба, сават, сноуборд, спортивная борьба, танцевальный спорт, тхэквондо, тяжелая атлетика, хоккей, художественная гимнастика, чир спорт.

Белгородская область
Взаимодействие между Правительством Сахалинской области и Правительством Белгородской области основывается на Соглашении о социально-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2015 года.
В сфере потребительского рынка в торговую сеть области осуществляются поставки куриной продукции торговых марок «Приосколье», масложировой продукции торговой марки «Слобода», овощных и молочных консервов, сахара.
Физическая культура и спорт
В 2019 году 15 сахалинских спортсменов (виды спорта: прыжки на батуте, тяжелая атлетика) принимали участие в мероприятиях Первенства России, проводимого в городах субъекта.	

Воронежская область
Взаимодействие с Воронежской областью осуществляется в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2016 года.

Нефтегазовый комплекс 
Развитие торгово-экономического сотрудничества в рамках подрядной деятельности по проекту «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-2» заключено 3 контракта на подрядные работы с организациями Воронежской области.
В сфере потребительского рынка 
Региональными оптовыми предприятиями осуществляются поставки кондитерских изделий воронежского производства.
В 2019 году на сахалинском потребительском рынке реализовывались яблоки производства АО «Острогожсксадпитомник», партии которых поставлены хозяйствующими субъектами оптовой торговли с плодоовощных оптовых баз г.Москвы.
Из Сахалинской области в Воронежскую область  поставляется рыба и рыбопродукция. В 2018 году по данным Сахалинстата было поставлено 128,1 тонн рыбы и рыбопродукции.
В сфере ветеринарии и животноводства
Ввоз на территорию Сахалинской области пчелосемей.
В сфере трудоустройства и занятости
В рамках обеспечения взаимодействия по трудоустройству граждан вне территории проживания, развития трудовой мобильности агентством заключены соглашения о сотрудничестве с органами исполнительной власти, ведающими вопросами занятости Воронежской области.

Северо-Западный Федеральный округ
Город федерального значения Санкт-Петербург
Сотрудничество между Сахалинской областью и Санкт-Петербургом реализуется в рамках Соглашения о принципах торгово-экономического, научно-технического сотрудничества от 1997 года и Плана мероприятий на 2017-2020 годы по реализации данного Соглашения.
Транспорт
В целях повышения транспортной доступности и обеспечения надежности транспортных связей между Курильскими островами и островом Сахалин в рамках государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы» на Невском судостроительно-судоремонтном заводе осуществляется строительство двух грузопассажирских судов ледового класса для работы на линии Корсаков – Курильские острова. Суда  ледового класса PV22 будут вмещать 146 пассажиров каждое и смогут перевозить 24 контейнера с грузами. 
Нефтегазовый комплекс
Направление развития торгово-экономического сотрудничества с                        г. Санкт-Петербург в рамках подрядной деятельности по проектам «Сахалин-1» и «Сахалин-2» (добыча нефти и природного газа).
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-1» заключено 12 контрактов, по проекту «Сахалин-2» заключено 27 контрактов на подрядные работы с организациями г. Санкт-Петербурга. 
В сфере потребительского рынка
Организациями и индивидуальными предпринимателями Сахалинской области с оптовых баз и непосредственно от производителей Санкт-Петербурга осуществляются поставки продовольственных товаров, в том числе кондитерских изделий, муки, мясопродуктов, бакалеи, консервации, пива, алкогольных напитков и т.д. Также, в широком ассортименте завозятся промышленные группы товаров: одежда, обувь, строительные и лакокрасочные материалы, парфюмерно-косметические товары, бытовая химия, товары для животных и прочее.
Рыбопромышленными предприятиями Сахалинской области осуществляются поставки рыбной продукции в г. Санкт-Петербург: в 2018 году по данным Сахалинстата поставлено рыбы и рыбопродукции  764,1 тонны и 240,7 тыс. условных банок рыбных консервов. 
В августе 2017 года состоялась культурно-деловая миссия Санкт-Петербурга во главе с Губернатором Г.С.Полтавченко в Сахалинскую область.
В рамках деловой программы визита проводились заседания «круглых столов», а также «Биржа деловых контактов» предприятий и организаций Санкт-Петербурга и Сахалинской области. 
По итогам визита достигнуты договоренности о взаимодействии в сфере изучение опыта Санкт-Петербурга по обеспечению безопасного водоснабжения на примере ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга». В сентябре 2017 года делегация Сахалинской области в составе представителей профильного министерства Сахалинской области, муниципальных образований, курирующих сферу ЖКХ,  посетила Санкт-Петербург с целью изучения  опыта ГУП «Водоканал Санкт-Петербург».
Одним из основных направлений сотрудничества в сфере здравоохранения является направление по федеральным квотам пациентов на оказание высокотехнологичных методов диагностики и лечения в ведущие клиники г. Санкт-Петербурга. В 2019 году на лечение было направлено 235 сахалинских пациентов, из них 43 – дети.
В сфере образования в 2019 году  проведены следующие мероприятия:
IV Всероссийский форум кураторов проекта «Живая классика», 19 - 25 сентября 2019 г., г. Санкт-Петербург. Участие в обсуждении результатов конкурса «Живая классика» и формирование подходов к очередному пятому конкурсу. Повышение качества регионального этапа конкурса «Живая классика».
В сфере культуры
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
1) Выставка «Украшения женщины – красота мира» (из фондов Российского этнографического музея, г. Санкт-Петербург) Сахалинский областной краеведческий музей, г. Южно-Сахалинск, 29 марта - 12 мая;
2) Участие в LXV сессии (конференции) Палеонтологического общества при Российской академии наук, участие в заседании круглого стола «Палеонтология в музеях России», Всероссийский научно-исследовательский геологический институт им А.П. Карпинского, г. Санкт-Петербург, 1-5 апреля;
3) Творческая встреча с Екимовым Сергеем Викторовичем (г. Санкт-Петербург) – дирижером, композитором, заведующим кафедрой академического хора Санкт-Петербургского государственного института культуры, лауреатом премии Правительства Санкт-Петербурга и премии Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского в области духовной культуры и искусства, Сахалинский колледж искусств, г. Южно-Сахалинск, 17 апреля;
4)  Участие во Всероссийской культурно-просветительской акции для одаренных детей «Всероссийский фестиваль юных художников «УНИКУМ» для учащихся ДХШ и художественных отделений ДШИ, г. Санкт-Петербург, май;
5) Участие во Всероссийской практической конференции «Библиотека ХХI века – старшему поколению», г. Санкт-Петербург, 22-23 мая;
6) Участие в торжественных мероприятиях, посвящённых 10-летию Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина, г. Санкт-Петербург, 27-28 июня; 
7)  Организация и проведение Творческой школы для музыкально-одаренных детей «Теремок» в рамках Сахалинской творческой школы для одаренных детей «Вдохновение» с участием музыкального коллектива русских народных инструментов из Санкт-Петербурга «Терем-квартет», Детский оздоровительный лагерь «Восток», г. Южно-Сахалинск, 12-23 августа;
8) Чтение лекций, проведение семинаров и круглых столов ведущими специалистами государственного Эрмитажа по вопросам музейной деятельности в «Дни Эрмитажа на Сахалине» для работников государственных и муниципальных музеев Сахалинской области, Сахалинский областной краеведческий музей, г. Южно-Сахалинск, 3-7 сентября;
9) Гастроли театра KARLSSON HAUS (г. Санкт-Петербург) в Сахалинской области, г. Южно-Сахалинск, 5-13 сентября;
10) Участие в 43-м Симпозиуме Международных Ассоциаций Кинокомиссий (AFCI), г. Санкт-Петербург, 13-16 сентября; 
11) Пятый Сахалинский международный фестиваль театров кукол «На островах чудес» (показы спектаклей театра кукол из г. Санкт-Петербурга), г. Южно-Сахалинск, 6-16 октября;
12)  Мастер-классы для учащихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств преподавателя Санкт- Петербургского художественного лицея имени Иогансона Оксаны Игоревны Коваленко по «Акварельной живописи», г. Южно-Сахалинск, 18-19 декабря;
13)  VIII Санкт-Петербургский Международный культурный форум, г. Санкт-Петербург 14-16 ноября.
Физическая культура и спорт
Более 100 сахалинских спортсменов в 2019 году приняли участие в 12 мероприятиях (Всероссийские соревнования, чемпионаты и первенства России, кубок России, тренировочные мероприятия. Виды спорта: биатлон, бокс, лыжные гонки, плавание, сават, сноуборд, спортивная борьба, чир спорт.

Новгородская область
Сотрудничество Сахалинской области с Новгородской областью реализуются в рамках Соглашения о долгосрочном торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 08.08.2018 года (утверждено распоряжением Правительства Сахалинской области от 07.11.2018 № 629-р).
Потребительский рынок
В торговую сеть Сахалинской области из Новгородской области поставляются  продовольственные товары (консервы мясные – 610,3 тыс.усл.банок в 2018 году).  
Нефтегазовый комплекс
По состоянию на 31.12.2019 г. по проекту «Сахалин-1» было заключено 2 контракта на подрядные работы с организациями Новгородской области.

Республика Крым
Сотрудничество Сахалинской области с Республикой Крым развивается в рамках Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве от 2014 года.
В сфере потребительского рынка
На потребительском рынке Сахалинской области широко представлена продукция Крымских вин «Массандра» и шампанских вин «Легенда Крыма», «Крымское», поставляемая оптовыми предприятиями от эксклюзивных дистрибьюторов г. Москвы. 
В 2019 году на сахалинском потребительском рынке была представлена клубника, яблоки производства Республики Крым, которые поставляются хозяйствующими субъектами оптовой торговли с плодоовощных оптовых баз г. Москвы. 
В сфере культуры 
В рамках двустороннего взаимодействия проведены следующие мероприятия:
- викторина «Многогранный мир А.П. Чехова», приуроченная к 159-летию со дня рождения А.П. Чехова и 120-летию издания произведения «Дама с собачкой» в онлайн режиме (Центральная городская библиотека им. А. П. Чехова, г. Ялта) 24 января 2019;
- веб-конференция «Крым-Россия: история и современность», приуроченная к 5-летию воссоединения Крыма с Россией (г. Симферополь) 14 марта 2019;
Молодежная политика  
В 2019 году представители молодежи Сахалинской области приняли участие в форуме «Территория смыслов на Клязьме», «Таврида» в Республике Крым.
Оздоровительный детский отдых
Ежегодно по линии министерства образования Сахалинской области в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие образования Сахалинской области» путевками в оздоровительные учреждения Республики Крым поощряются дети за высокие показатели в учебе, спорте, искусстве и других областях деятельности, в возрасте от 10 до 17 лет, проживающие на территории Сахалинской области. В 2019 году на оздоровление в Республику Крым (детские оздоровительные лагеря «Арт-Квест» и «Лучистый») направлено 1200 школьников. 

