Президенту России В.В. Путину 
от жителей Сахалинской области 
 
Обращение. 
 
Уважаемый Владимир Владимирович! 

На протяжении последних пяти лет в Сахалинскую область приезжают далекие от региона люди, которые в итоге становятся губернаторами. В 2015 году - Олег Кожемяко, который, пробыв здесь три года и запустив многомиллиардные убыточные проекты, переехал в Приморский край. По его согласованию Сахалинская область потеряла 50 миллиардов рублей, отданных в Корпорацию развития Дальнего Востока, и было пересмотрено соглашение о разделе продукции, в результате которого регион лишился большей части нефтегазовых доходов. 
В 2018 году область возглавил Валерий Лимаренко из Росатома - человек, далекий от государственного управления, прожектер, перевезший в регион десятки некомпетентных людей, которые заняли ключевые посты в правительстве Сахалинской области, и на фоне катастрофического снижения доходов регионального бюджета, не собираются сокращать свои зарплаты в 300-800 тысяч рублей и отказываться от лоббирования коммерческих интересов федеральных компаний, из-за чего местный бизнес теряет подряды, а простые люди - работу. 
Последним примером бездарного правления сахалинского правительства можно назвать ситуацию, произошедшую в аэропорту Южно-Сахалинска, где строится аэровокзал. Генподрядчик - «Сахалинская механизированная колонна №68» - под надуманным предлогом был отстранен от реализации проекта, в результате чего сотни людей оказались на улице, не получили зарплату. Правительство в лице В.Лимаренко решило без конкурса передать строящийся объект федеральным «Аэропортам регионов», но из-за огласки приостановило процесс. В настоящее время объект заморожен, строительство не ведется, а «Сахалинская механизированная колонна №68» - старейшее строительное предприятие области - банкрот. 
Владимир Владимирович, жители Сахалинской области требуют внимательного отношения и профессиональных кадров во главе региона. Мы устали от бездарных губернаторов, которые только обещают, выдумывают суперпроекты, пиарятся и публично врут. Их прямой интерес - собственный карман и карманы приближенных. 
Мы выражаем недоверие губернатору Сахалинской области Валерию Лимаренко и правительству Сахалинской области и требуем: 
1. Сделать приоритетом благосостояние местных жителей, а не мифических миллионов туристов. 
1. Сократить чиновничий аппарат, расходы на его содержание. 
1. Прекратить высотную застройку в густонаселенных микрорайонах областного центра. 
1. Поддерживать местных товаропроизводителей и строителей без завоза на острова монополистов с материка. 
1. Приумножить темпы строительства дорог и жилья для переселенцев, социально незащищенных категорий граждан, многодетных, молодых семей. 
1. Запретить строительство домов в микрорайонах без социальной инфраструктуры (школ, детских садов, поликлиник). 
1. Ускорить газификацию районов Сахалинской области, частного сектора Южно-Сахалинска. 
1. Запретить вырубку леса в окрестностях Южно-Сахалинска, в частности, в ТОР «Горный воздух». 
1. Заняться реальными проблемами населения и перестать тратить бюджетные деньги на многомиллиардные проекты-пустышки. 
 
 
Владимир Владимирович! 
Петицию подписывают простые люди, неравнодушные сахалинцы, которым небезразлична судьба островного региона. Ваши подчиненные открыто врут вам, рассказывая, как жители довольны местной властью и всем, что она нам навязывает. Это неправда. 
 

13 декабря 2020 год. 
 

