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Индивидуальные предприниматели Десятова Е.С., Новрузов И.З., Тетерина Л.М., общество с ограниченной ответственностью «Биоэкоспас» просят информационное агентство «Сах.ком» опубликовать на своем интернет-ресурсе статью  о сложившейся в Углегорском городском округе плачевной ситуации по оплате муниципальных контрактов, заключенных с МБУ «Управление дорожно-транспортным хозяйством» (далее – МБУ «УДТХ»). Обращения в адрес губернатора Сахалинской области,  результата не принесли.
Так, в различные  периоды 2020-2021 гг. между указанными индивидуальными предпринимателями, а так же ООО «Биоэкоспас» с одной стороны и МБУ «УДТХ» с другой стороны, в соответствии  с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» были заключены муниципальный контракты на выполнение работ и поставку товаров:
- ИП Десятова Е.С. оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на территории Углегорского городского округа;
[bookmark: _GoBack]- ИП Новрузов И.З., ООО «Биоэкоспас» оказание услуг специализированной техникой (расчистка и вывоз снега в зимний период 2021 года); 
- ИП Тетерина Л.М. поставка моторного топлива.
В настоящее время по всем перечисленным компаниям имеется многомесячная задолженность. А по ИП Тетериной Л.М. не оплачены фактически три подряд заключенных контракта. Такое положение дел, ставит вышеуказанные компании в предбанкротное состояние. 
Такая ситуация с оплатой по муниципальным контрактам в МБУ «УДТХ» стала просто нормой. Обращение в адрес руководства Заказчика, никаких результатов не дает, более того, никто не может назвать даже примерные сроки погашения сложившейся задолженности. И получается, что на дворе уже август, а компании не получили свои деньги за вывоз снега в январе. 
Напрашивается резонный вопрос, каким образом размещались и разыгрывались указанные  аукционы, без должного обеспечения денежными средствами. Кроме того, губернатор в средствах массовой информации заявлял о направлении денежных средств в муниципалитеты на расчистку снега. Где тогда деньги? А деньги, по имеющейся информации, были нерационально потрачены на приобретение подержанной снегоуборочной техники (уже в марте 2021 г), которая  даже не работала, поскольку сразу сломалась, едва выехав из гаража. 
Устав от ожидания оплаты (а это в общей сумме порядка 6 млн. руб) ИП Тетерина Л.М. обратилась с заявлениями в Сахалинское УФАС и прокуратуру. Это очень не понравилось руководству Заказчика и в ответ сразу последовали меры. Так, заключенный между ИП Тетериной Л.М. и МБУ «УДТХ» контракт предусматривает заправку техники с использованием, в том числе, мобильной топливо-раздаточной колонки. При этом раньше заправка техники производилась один раз в неделю до полных баков и дополнительно в специальные емкости. Однако после указанных обращений, от Заказчика поступают заявки (прилагаются к обращению) на ежедневную заправку техники по 5 литров в каждую машину. Действия МБУ «УДТХ» являются явным издевательством  над поставщиком, которому приходится ездить по району (Углегорск-Шахтерск-Поречье) и заправлять специализированную технику с объемом баков 150-200 литров по 5 литров. 
В настоящее время МБУ «УДТХ» своими действиями просто кошмарит малый бизнес  района и никто ничего с этим сделать не может. Обращения к губернатору никаких результатов не дают. Складывается такое впечатление, что губернатор просто не обладает информацией о происходящем в Углегорском городском округе беспределе. 
В администрации округа ссылаются на осенние поправки, но что-то нас сильно много на эти поправки. Более того, по имеющейся информации бюджет МБУ «УДТХ» полностью израсходован и администрация им ничего не должна. Такая ситуацию еще больше накаляет сложившуюся в округе обстановку. 
	

