Победители конкурса рисунков «По страницам чеховских произведений»
В возрастной категории от трёх до шести лет
I место: Комаров Дмитрий, МАДОУ № 3 «Золотой ключик» г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Белоконева Анастасия Александровна.
II место: Кужугет Севил, МБДОУ № 3 «Рябинка» г. Анива. Руководитель – Ясенкова Евгения Витальевна.
III место: Машкова Екатерина, МБДОУ № 2 «Сказка» г. Холмск. Руководитель – Кочелягина Татьяна Владимировна.
В возрастной категории от семи до девяти лет
I место: Полубояринова Злата, МАОУ Гимназия 3 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Павленко Оксана Владимировна.
II место: Пяк Элина, МАОУ Гимназия 3 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Павленко Оксана Владимировна.
III место: Щетинина Диана, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Быков. Руководитель – Тарануха Ольга Владимировна.
В возрастной категории от десяти до четырнадцати лет
I место: Темникова Дарья, МБОО ДО «Дом детства и юношества пгт Тымовское». Руководитель – Климова Софья Владимировна.
II место: Маэкава Диана, МБОУ СОШ № 22 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Дригина Анастасия Сергеевна.
III место: Мосевнина Дарья, МБОО ДО «Дом детства и юношества пгт Тымовское». Руководитель – Климова Софья Владимировна.
Специальными призами жюри были отмечены:
Номинация «Лучшая Каштанка»: Кузнецова Аделина, МАДОУ № 39 «Радуга» г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Стоминок Олеся Николаевна.
Номинация «Лучший портрет А. П. Чехова»: Пак Александр, МАДОУ № 43 «Светлячок» г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Шадрыгина Вера Владимировна.
Номинация «Лучший сюжет»: Гребе Андрей, МБДОУ № 2 «Сказка» г. Холмск. Руководитель – Подойницына Елена Валерьевна.
Номинация «Лучший самобытный образ»: Ломарева София, МБДОУ детский сад «Теремок» г. Холмск. Руководитель – Сабирова Татьяна Сергеевна.
Номинация «Лучший образ Каштанки»: Журавлев Мирослав, МАОУ Гимназия № 3 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Волошина Валерия Викторовна.
Номинация «Оригинальность техники»: Лазаренко Ксения, МАДОУ № 31 «Аистёнок» г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Фролова Анастасия Михайловна.
Номинация «Лучше всех передали настроение»: Коновалова Анна, МАОУ СОШ № 31 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Вдовенко Любовь Васильевна.
Номинация «Лучшая живопись»: Рябушко Мирослава, МАУ ДО ДД(Ю)Т г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Сафонова Елена Владимировна.
Номинация «Свежий взгляд»: Кожухов Илья, МАОУ Гимназия № 3 г. Южно-Сахалинск. Руководитель: Иконникова Дарья Александровна.
Номинация «Специальный приз жюри»: Соколова Мария, МБОУ СОШ с. Восток, Поронайский район. Руководитель ­– Васильева Елена Юрьевна.
Победители конкурса художественного чтения «Читая Чехова»
В возрастной категории от одиннадцати до тринадцати лет
I место: Василькова Анастасия, ученица МАОУ СОШ № 3 имени Героя России Сергея Ромашина г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Орлова Оксана Владимировна.
II место: Боборыкин Михаил, СК «Океан», театральная студия «Колесо» с. Бошняково. Руководитель – Терехова Елена Ивановна.
III место: Хан Артём, МАОУ СОШ № 32 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Додышева Валентина Адамовна.
В возрастной категории от четырнадцати до пятнадцати лет
I место: Мирошникова Кристина, ученица МАОУ СОШ № 3 имени Героя России С. Ромашина г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Шевелёва Ольга Сергеевна.
II место: Алуева Ксения, ученица МАОУ СОШ № 30 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Дедяхина Татьяна Владимировна.
III место: Акимов Артём, Филиал МБОУДО ДШИ с. Восток. Руководитель – Альчина Светлана Николаевна.
В возрастной категории от шестнадцати до восемнадцати лет
I место: Касуцкая Кира, ученица МБОУ СОШ № 16 г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Якимова Ольга Владимировна.
II место: Зацепило Валентина, ученица МАОУ СОШ № 19 с. Дальнее. Руководитель – Сторожко Екатерина Анатольевна.
III место: Волкова Надежда, ученица МБОУ СОШ пгт. Смирных. Руководитель – Пак Анжела Кигоевна.
Специальными призами жюри были отмечены:
Номинация «За артистизм»: Боборыкин Михаил, СК «Океан», театральная студия «Колесо» с. Бошняково. Руководитель – Терехова Елена Ивановна.
Номинация «Этого нет в школьной программе»: Черненко Виктория, МАУ ДО ДД(Ю)Т г. Южно-Сахалинск. Руководитель – Шамрай Дина Анатольевна.
Победители конкурса инсценировок «Герои Чехова на школьной сцене»
I место: Белова Екатерина и Лукашевич Павел, МБОУДО ДШИ г. Поронайск, класс ДООП «Театральная студия «Эпизод». Режиссёр – Холина Светлана Рудольфовна.
II место: Плотников Дмитрий и Лысяк Николай, МАОУ Гимназия №1 им. А. С. Пушкина г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Донцова Наталья Александровна.
III место: Шимко Богдан и Рудая Ксения, МАОУ НОШ №7 г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Чирва Ирина Анатольевна.
Специальными призами жюри были отмечены:
Номинация «За создание яркого образа»: Ряскин Кирилл, МАДОУ №48 «Малыш» г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Иконникова Татьяна Сергеевна.
Номинация «За оригинальность интерпретации выбранного произведения»: Углов Андрей, Камай Сергей, Черных Павел, Абдураимов Азизбек, Загоруйко Олег, Макарова Диана, Алымбаева Айзирек, Попазова Елизавета, Портару София, Эмилбекова Актангул, Качкынбаева Таалайкул. МБОУ СОШ №4 г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Поддуева Наталья Георгиевна.
Номинация «Лучшая мужская роль»: Веселов Данил, МАОУ Гимназии № 1 им. А. С. Пушкина г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Ким Аделина Вячеславовна, Тимофеева Симона Александровна, Хе Юлия Тееновна, Хижняк Наталья Григорьевна.
Номинация «Лучшая женская роль»: Живлюк Арина, МАОУ СОШ №19 с. Дальнее. Режиссёр – Сторожко Екатерина Анатольевна.
Номинация «Спецприз за актёрский ансамбль»: Кох Маргарита, Гавриш Марк, Даценко Захар, Салемгареева Кира, Тюгин Павел, Троян Ксения, Ковалёв Сергей. МАОУ Гимназии № 3 г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Фурсина Валентина Георгиевна, Доржеева Тамара Шагдуровна.
Номинация «За художественный образ»: Антонов Виктор, МАОУ СОШ № 11 г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Шестерикова Надежда Георгиевна.
Номинация «За лиричность образа»: Лысенков Лев, МАОУ СОШ №1 г. Корсаков. Режиссёр – Гусак Надежда Александровна.
Номинация «За воплощение точных характеров чеховских персонажей»: Ломакин Михаил, Аверко Николай, Величко Виктория, Бурик Никита, Им Дмитрий, коррекционная школы «Надежда» г. Южно-Сахалинск. Режиссёр – Демченко Татьяна Ювоновна.
Номинация «За убедительность образа»: Габорец Никита, Филиал МБОУ ДОД ДШИ г. Поронайска. Режиссёр – Альчина Светлана Николаевна.
Победители турнира по настольной краеведческой игре «Острова Сокровищ»
Победитель турнира по настольной краеведческой игре «Острова Сокровищ»: Абдуллоев Шахзод, МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 30 г. Южно-Сахалинска. Руководитель – Дедяхина Татьяна Владимировна.
Дополнительно члены жюри отметили специальным призом в номинации «За стремление к победе»: Кузьмину Валерию МАОУ СОШ №1 г. Холмск. Руководитель – Сухорукова Елена Вячеславовна.
 

