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Уважаемый Владимир Владимирович!

Изучив вопрос об оптимизации часовых поясов в Российской Федерации, Сахалинская областная Дума поддерживает предложение Президента Российской Федерации Д.А.Медведева о необходимости уменьшения количества часовых поясов в Российской Федерации. 


Считаем, что сокращение количества часовых поясов повысит оперативность и эффективность взаимодействия государственных органов власти субъектов Российской Федерации с федеральными органами власти, улучшит взаимодействие между субъектами, расположенными на территории Дальневосточного федерального округа.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 08.01.1992 № 23 "О порядке исчисления времени на территории Российской Федерации" Сахалинская область отнесена к десятому часовому поясу, но расположена между девятым и десятым часовыми поясами.  
В 1997 году депутаты Сахалинской областной Думы вышли с инициативой о переходе в девятый часовой пояс, тем самым сократив разницу с московским временем на 1 час. С 7 июня 1997 года на территории области применяется время двух часовых поясов - девятого и десятого. На основной части Сахалинской области применяется время девятого часового пояса (разница с московским временем составляет + 7 часов), а в Северо-Курильском районе, как и в Камчатском крае, время десятого часового пояса (разница с московским временем составляет + 8 часов).

Сахалинская областная Дума предлагает применять на территории Сахалинской области время восьмого часового пояса (московское время + 6 часов), за исключением Северо-Курильского района (время Камчатского края). 

Переход Сахалинской области на исчисление времени по восьмому часовому поясу (московское время + 6 часов) произвести путем отказа от перехода на "летнее" время весной 2011 года.

Предлагаем Правительству Российской Федерации осенью 2011 года отменить сезонные переходы времени в России в связи с негативной реакцией населения и отрицательным влиянием на здоровье человека.  
Председатель
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