Уважаемый Дмитрий Анатольевич! 
Мы, жители Сахалинской области, обеспокоены тенденцией неэффективного расходования бюджетных средств правительством Сахалинской области.
На 2011 год в регионе принимается бюджет с дефицитом в 4,7 млрд. рублей. Однако, если проанализировать статьи расходов на ближайшие 2 года на содержание аппарата и реализацию проектов, вызвавших неодобрение общественности на фоне все более обостряющихся проблем ЖКХ, приходим к выводу, что власть проводит бюджетную политику, не отвечающую реалиям и потребностям общества. 
Губернатор Хорошавин публично объявил о  строительстве стелы на перекрестке улиц Пуркаева и Ленина в Южно-Сахалинске. Строительство поручено администрации Южно-Сахалинска. Проект оценивается в более чем 25 млн. рублей.
Представительству губернатора и правительства в Москве в 2011 году планируется выделить из бюджета области 31 млн. 816 тыс. рублей.
     На содержание Сахалинской областной думы в 2011 году запланировано 289 млн. 762 тыс. рублей. Председателю областной думы и председателям комитетов предусматривается зарплата в размере 500 тыс. рублей в месяц. 

      Покупка 44,92% акций ОАО МЦДС «Сахинцентр» обойдется бюджету в 400 млн. рублей. Там будут размещены чиновники.   
 Строительство ледового дворца в Южно-Сахалинске на 1526 мест стоимостью 2 млрд. 131,7 млн. навсегда останется в сердцах сахалинцев вопросом: «Для чего?»  Исходя из технических характеристик, строительство подобного объекта должно быть в 3-4 раза дешевле. 
    На Сахалине и Курилах не хватает детских садов, тысячи людей проживают в ветхом и аварийном жилье, закрываются сельские дома культуры, существуют серьезные проблемы с водоснабжением, электроснабжением, теплообеспечением, дороги находятся в аварийном состоянии, несмотря на выделяемые деньги. Город Корсаков на протяжении многих лет получает воду по графику, который не выполняется. В областном центре воду отключают не реже. 

Власть обязана представлять интересы народа, решать проблемы общества, заниматься вопросами ЖКХ, а не кормить своё самолюбие возведением памятников. Считаем, что строительство стелы – это ярчайший пример неэффективного расходования бюджетных средств.
Нам жизненно необходимо ваше вмешательство. 
Список жителей Сахалинской области, несогласных с  неэффективным расходованием бюджетных средств, прилагается.

Список жителей Сахалинской области, несогласных с неэффективным расходованием бюджетных средств.
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