Президенту Российской Федерации
Дмитрию Анатольевичу Медведеву
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Из сообщений сахалинских СМИ нам стало известно о планах местных чиновников  реконструировать площадь Победы - одну из немногочисленных площадей г. Южно-Сахалинска. Планируется перенос мемориального комплекса в честь 30-летия освобождения Южного Сахалина и Курильских островов(1975г. сооружения) с площади Победы за мемориал Советским Воинам, расположенный за площадью Славы (композиция, сооружённая в 1980г.). Оба памятника внесены в единый государственный реестр объектов историко-культурного наследия и находится под охраной государства. На площади Победы вместо мемориала планируется строительство православного храма.
В отличии от местного правительства, мы чтим традиции. Для сахалинцев этот памятник особенно важен, поскольку символизирует победу над японскими милитаристами и освобождение южного Сахалина и Курильских островов. Перенос мемориала считаем оскорблением памяти павших в ВОВ, ветеранов ВОВ и нас, коренных жителей Сахалинской области.

В отчёте перед Сахалинской областной Думой губернатор А. В. Хорошавин в прямом эфире подтвердил своё намерение реконструировать площадь, отметив, что мнение народа ему безразлично «..я буду всем этим заниматься, что бы вы ни говорили, пока я устраиваю президента. Вот скажет президент - тогда я уйду..» Помимо этого, губернатор позволил себе грубо выразиться, назвав сахалинцев «психически больными».

 В связи с этим, мы, жители Сахалинской области, несогласные с переносом мемориала, обращаемся именно к Вам.

Мемориал на площади Победы представляет собой комплекс в составе пятиметрового постамента с установленным на нём танком Т-34, артиллерийских орудий - противотанковой 77-мм пушкой и 122-мм гаубицей. В основании комплекса вложена гильза с землей, обагренной кровью советских воинов-освободителей южного Сахалина и Курильских островов в 1945 году. 

Площадь Победы является одной из главных визитных карточек нашего города. Это место памяти, куда приходят ветераны и их потомки возложить цветы. У города свои сложившиеся традиции, связанные с этой площадью.  

Сама площадь и территория за ней – излюбленное место отдыха сахалинцев: здесь проходят наши праздники, массовые гуляния, проводятся концерты,  ярмарки и выставки. Молодожёны в день бракосочетания посещают мемориал, отдавая дань уважения тем, кто боролся и погиб за их жизни. Площадь облюбовали спортсмены: здесь находится ДЮСШ, футбольный стадион, проходят состязания по картингу, беговым лыжам, лёгкой атлетике, собираются парапланеристы. Зимой площадь становится главным местом новогодних гуляний: горожане собираются на Новогоднюю Ёлку, любуются ледяными скульптурами, ребятня катается с горок  на санках, лыжах. 

У нас хотят всё это отнять. 

Кроме того, строительство повлечёт за собой вырубку большого количества ранее посаженных деревьев – сосен, пихт; будут погублены растения, занесённые в Красную Книгу – тис остроконечный, вишня сахалинская.
Перенос памятника является верхом цинизма, неуважения к истории, воинской славе, памяти героев.
Мы требуем недопущения переноса памятника на площади Победы, а имеющиеся в бюджете средства направить на его благоустройство.

Также выражаем недоверие губернатору А. В. Хорошавину.
Список жителей Сахалинской области, несогласных с реконструкцией пл.Победы, прилагается.
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