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Уважаемый Сергей Кужугетович!

Жители Сахалина и Дальнего Востока России обращаются к Вам с просьбой принять меры по сохранению уникального сооружения – маяк Анива на мысе Анива Сахалинской области.

Историческое и культурное наследие Сахалинской области богато и многообразно, но особое положение в нем занимают световые маяки. Наша область островная, всегда была связана с морем, поэтому история навигационного обеспечения мореплавания и маячного строительства является составной частью сахалинской и курильской истории. 

В настоящее время, с развитием спутниковой навигации, световые маяки постепенно уходят в небытие. Во многих морских державах они превращены в памятники истории техники и охотно посещаются туристами. Сахалинская область также имеет все предпосылки для развития маячного туризма, но часть маяков нуждается в серьезных работах по их сохранению.

Особую озабоченность у нас вызывает состояние маяка Анива. Это уникальное сооружение не имеет аналогов не только на Сахалине, но и на всем Дальнем Востоке. Это обитаемый скальный маяк, сооруженный в 1939 году на отдельно стоящей 10-метровой скале по проекту японского инженера Миура Синобу. В башне высотой 31 м расположено 9 этажей, на которых находились технические и жилые помещения, рассчитанные на 12 человек. В послевоенное время маяк был модернизирован, в нем провели систему водяного отопления, сделали надстройку. Маяк обслуживался персоналом до 1990 года, а затем был переведен на автоматический режим. 

Отсутствие на маяке персонала сказалось на резком ухудшении состояния маяка. Выбитые ветром и волнами окна и двери не восстанавливались, повышенная влажность и соленые туманы способствовали развитию коррозии металла и разрушению дерева. 
Обслуживание маяков в южной части Сахалина осуществляется гидрографической частью в/ч 13148 (г.Корсаков), однако на маяке Анива гидрографы занимаются только техническим обслуживанием светооптического оборудования и не в состоянии заниматься ремонтом и благоустройством маяка. 

Среди жителей Сахалинской области сформировалась неформальная группа любителей маячной истории, которые уже неоднократно проводили и в дальнейшем на условиях волонтерства готовы проводить на маяке Анива работы по очистке башни от мусора, мелкому ремонту и благоустройству. Однако этих сил явно недостаточно для восстановления маяка.
Просим Вас оказать содействие в проведении инженерных исследований состояния маяка и выполнении специализированной организацией необходимых работ по восстановлению маяка Анива.
Анивский маяк часто используется как визитная карточка Сахалинской области, а также как символ Сахалина в различных изданиях, общественных компаниях. Свет маяка долгие годы был залогом безопасности судов, многие моряки обязаны своей жизнью этому и другим маякам. Сейчас маяку Анива требуется срочная помощь от человека. Будет невосполнимой потерей, если Сахалинская область потеряет этот уникальный исторический объект и техническое сооружение.
